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Ať sa vám přes svátky dobře dýchá, dobře zpívá a dobře žije,
a v novém roku ať je zdraví dost pro každého,

přejí
starosta Ing. Radek Chromčák, místostarosta Petr Pončík 
a všichni zaměstnanci a spolupracovníci obce Halenkov
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Milí spoluobčané,
s  radostí vám oznamujeme, že stejně jako v minulých 

letech obdrží každá domácnost v Halenkově stolní kalen-
dář na rok 2026, který pro vás připravilo vedení obce ve 
spolupráci se základní školou.

Tématem nového kalendáře jsou tentokrát fotografie 
prvních tříd z minulých let – tedy dětí, které do naší zá-
kladní školy nastupovaly v různých obdobích a které dnes 
už jsou často dospělými lidmi. Na každý týden připadá jed-
na historická třídní fotografie a z každé fotografie bylo 
vybráno jedno dítě, které se stalo tváří daného týdne.

A protože věříme, že 
tento kalendář může 
potěšit i  trochu poba-
vit, připravili jsme pro 
vás malou soutěž:

Kdo se na fotografii 
daného týdne pozná 
a  osobně se dostaví 
na obecní úřad, zís-
ká odměnu 500 Kč. 

Stačí přijít v  přísluš-
ném týdnu, ukázat, že 
poznáváte sami sebe, 
a odměna je vaše.

Bereme to jako pří-
jemnou příležitost za-

vzpomínat, společně se zasmát nad školními léty a záro-
veň trochu oživit náš halenkovský kalendář.

Kalendáře budou rozdávány do poštovních schránek 
v průběhu prosince. Pokud se k vám z nějakého důvodu 
nedostane, ozvěte se prosím na obecním úřadě.

Věřím, že vás nový kalendář potěší a třeba vám i přine-
se trochu radosti a nostalgie při pohledu na známé tváře 
z dětství.

Přeji vám krásný advent a mnoho radosti v novém 
roce spolu s naším halenkovským kalendářem!

Ing. Radek Chromčák, starosta
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Obec Halenkov opět rozdá rodinám 
stolní kalendáře na rok 2026

Vážení spoluobčané, milé Halenkovjanky 
a Halenkovjané,

když se v  našem údolí rozsvítí první vánoční světla 
a  z  hor začne vonět zima, člověk si často uvědomí, jak 
rychle ten rok utekl. A  já musím říct, že právě v  těchto 
chvílích se ve mně pokaždé probudí zvláštní směs pokory 
a vděčnosti. Pokory k času, který se nezastavuje, a vděč-
nosti k lidem, kteří tvoří náš Halenkov – náš domov, který 
nenajdete jen na mapě, ale především v srdci.

Letos jsme toho spolu zvládli mnoho. Ne všechno bylo 
jednoduché, některé chvíle nás prověřily víc, než bychom 
si přáli. Ale pokaždé, když se stalo něco, ať už šlo o akci, 
problém, nebo prosté každodenní starosti – našli se lidé, 
kteří zvedli ruku a řekli: „Já pomůžu.“ A právě díky tomu 
jsem přesvědčený, že síla Halenkova neleží v budovách, 
projektech ani číslech v rozpočtu, ale v charakteru míst-
ních lidí.

Vidím to při každé návštěvě našich spolků, při setkáních 
se seniory, při rozhovorech s učiteli a dětmi, ale i když jen 
tak potkám někoho na ulici a prohodíme pár slov. V těch 
neokázalých, obyčejných chvílích se často skrývá to nej-
důležitější – kus lidskosti, který se nedá ničím nahradit. 
A právě za to vám chci z celého srdce poděkovat. Za prá-
ci, kterou děláte pro obec i pro sebe navzájem. Za úsmě-
vy, které nejsou samozřejmostí. Za sousedskou pomoc, 
kterou dnes už zdaleka všude nenajdete.

Vánoce nám každoročně připomínají, že největší hod-
notu mají věci, které si nekoupíme. Klid, porozumění, 
zdraví, rodina, přátelé – to všechno si přejeme, ale záro-
veň o to musíme společně pečovat. Přeji vám, aby letošní 
svátky byly opravdu pokojné, abyste v tom shonu neza-
pomněli na chvíli zastavit, nadechnout se a uvědomit si, 
že to nejdůležitější máme často už dávno doma. Že někdy 
stačí jen sednout k jednomu stolu, zamáčknout slzu smí-
chu nebo dojetí, připít si a být spolu.

Ať jsou vaše Vánoce plné tepla – nejen toho z krbu, ale 
hlavně toho lidského. Ať každému v Halenkově dopřeje 
štěstí stále hořící plamínek naděje, ať už je jeho rok jaký-
koli. Ať se do našich domovů vrátí klid, který v běžných 
dnech tak snadno ztrácíme.

Do nového roku 2026 vám přeji pevné zdraví, sílu i od-
vahu pouštět se do nových věcí. Přeji vám radost z drob-
ných úspěchů, kterých si často ani nevšimneme, ale které 
nám dělají dny lepšími. A přeji našemu Halenkovu, aby zů-
stal obcí, kde lidé drží při sobě, kde není hanba požádat 
o pomoc a kde se člověk cítí doma od prvního pozdravu.

Děkuji vám, že tvoříte Halenkov takový, jaký je. Jsem 
hrdý, že mohu stát v jeho čele – ale ještě více jsem hrdý 
na vás, kteří za ním stojíte každý den.

Krásné, požehnané Vánoce a  šťastný nový rok Vám 
všem přeje

Ing. Radek Chromčák, 
starosta obce Halenkov
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Organizace Arnika vyhlásila vý-
sledky každoroční soutěže Odpa-
dový Oskar za rok 2024. Oceně-
ny byly obce s  nejnižší produkcí 
směsného komunálního odpadu. 
Klíčem k  úspěchu jsou motivační 
systémy a systematická osvěta.

Obce, které obsadily přední příč-
ky letošního ročníku soutěže Odpa-
dový Oskar, spojuje jeden zásadní 
prvek – zavedené motivační systé-
my odměňující domácnosti za nižší 
produkci směsného odpadu a aktiv-
ní třídění. Zkušenosti z praxe jedno-
značně potvrzují, že právě tento pří-
stup představuje nejúčinnější cestu 
ke snižování množství komunálního 
odpadu.

Neméně důležitou roli hraje osvě-
ta a komunikace s občany. Pravidel-
né vysvětlování principů nakládání 
s  odpady přináší měřitelné výsled-
ky. Inspirativním příkladem je obec 
Šubířov, kde vedení občanům kon-
krétně vyčíslilo, že pokud by každý 
z nich měsíčně vytřídil dodatečných 
1,4 kilogramu komunálního odpadu 
do kontejnerů na sklo, plasty či kovy, 
obec by ročně získala přes 20  tisíc 
korun navíc.

Ve Zlínském kraji se na druhém 
místě v celorepublikovém hodnoce-

ní umístily Přílepy, přičemž nalezení 
dat mezi obcemi do 1000 obyvatel 
bylo skutečnou výzvou. Jedná se 
o malé obce, kde často musí širokou 
agendu obstarat jen pár lidí, kteří 
nemají na odpady příliš času. Kuno-
vice mají zaveden motivační systém 
MESOH. Nově se mezi oceněnými 
obcemi objevují Zubří a Halenkov. 
V  Halenkově provozují na sběrném 
dvoře Re-use centrum a  od roku 
2021 má obec zaveden poplatek 
podle objemu produkce směsného 
komunálního odpadu (PAYT).

Síla spolupráce obcí
Mezi nově celorepublikově oce-

něnými obcemi zaujímá významné 
místo město Telč, jehož úspěch do-
kládá výhody meziobecní spoluprá-
ce v odpadovém hospodářství. Do 
roku 2016 se každá obec na Telčsku 
o  odpady starala samostatně, což 
je činilo závislými na velkých nad-
národních společnostech. Řeše-
ním se stalo spojení 11 obcí, dvou 
městysů a  města Telč, které spo-
lečně založily dobrovolný svazek 
Oběhové hospodářství Renesance 
s vlastní svozovou společností. Ten-
to strategický krok, realizovaný za 
podpory poradenské společnosti 
Aspha, přinesl obcím větší nezávis-
lost, finanční úspory, a  především 
možnost nastavit systém motivující 

občany k  odpovědnému nakládání 
s odpady.

Příklady dobré praxe inspirují 
ostatní

 Letošní ročník Odpadového 
Oskara znovu potvrdil, že neexistuje 
jediný univerzální recept na úspěch, 
ale spíše soubor osvědčených prin-
cipů. Ať už jde o  inovace v  Leto-
hradě, důraz na prevenci v Dobříši, 
meziobecní spolupráci na Telčsku 
nebo komplexní přístup v Šubířově, 
společným jmenovatelem je vždy 
aktivní zapojení občanů a  vnímání 
odpadu jako cenného zdroje, niko-
li jako problému. „Oceněné obce 
jsou důkazem, že přechod na obě-
hové hospodářství není vzdálenou 
vizí, ale reálnou a dosažitelnou me-
tou. Jejich výsledky ukazují cestu 
stovkám dalších měst a obcí, které 
hledají způsob, jak efektivně snížit 
množství odpadu, ušetřit finanční 
prostředky a  přispět k  ochraně ži-
votního prostředí,“ shrnuje Mirka 
Jopková, koordinátorka akce a  od-
bornice na odpady z Arniky. Příběhy 
vítězů tak nejsou jen oslavou úspě-
chu, ale především cenným manuá-
lem pro budoucnost českého odpa-
dového hospodářství.

Do 1000 obyvatel:
1.	Petrůvka: 319 obyvatel, 67,4 kg/

obyv
2.	Brusné: 383 obyvatel, 84,8 kg/obyv

1000 – 5000 obyvatel:
1.	Přílepy: 1014 obyvatel, 68,1 kg/

obyv
2.	Halenkov: 2383 obyvatel, 83,0 kg/

obyv
3.	Velehrad: 1126 obyvatel, 99,8 kg/

obyv

Nad 5000 obyvatel:
1.	Kunovice: 5650 obyvatel, 113,9 kg/

obyv
2.	Slavičín: 6224 obyvatel, 123,2 kg/

obyv

3.	Zubří: 5549 obyvatel, 146,5 kg/
obyv

Oceněné obce ve Zlínském kraji na 
webu Arniky:
Bližší informace oceněných obcí lze 
nalézt na webu https://arnika.org/od-
pady/nase-temata/pro-obce/prikla-
dy-dobre-praxe.
V  příloze 1 uvádíme přehled 
všech obcí, u  kterých jsme zjistili 
produkci směsného odpadu pod 
150/130/100 kg/ob/rok (v závislosti 
na velikosti obce).
(Pro více informací kontaktujte tisko-
vého mluvčího Arniky Luboše Pav-
loviče, lubos.pavlovic@arnika.org, 
+420 606 727 942)

aktuality z obce

Zlínský kraj (Hodnocena data o produkci odpadu za rok 2024)

Výsledky Odpadového Oskara 2025: 
Zlínský kraj má malé obce mezi celostátní špičkou
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Ohlédnutí za rozsvícením vánočního stromečku 
a adventním jarmarkem 2025

První adventní neděle již tradičně patřila obecní akci, 
při které se rozsvítil vánoční stromeček a proběhl advent-
ní jarmark. Počasí nám přálo, a  i  když chyběla bílá sně-
hová pokrývka, nebe bylo v azuru a teplota byla tak ako-
rát. Nejen díky tomu bylo letos opravdu hojně prodejců 
se širokým sortimentem nabízených věcí. Jsem osobně 
potěšen, že velké zastoupení mezi nimi měli místní pro-
dejci dobového a tematicky laděného zboží. Návštěvník 
si mohl zakoupit adventní věnce, různé domácí sirupy, 
kosmetiku aj. zboží. Nechybělo taktéž již stálé zastoupení 
naše základní školy, zahrádkářů a včelařů, kteří měli i tvůr-
čí dílničku pro naše ratolesti.

Program zahájilo vystoupení TSO Dominant, který je 
„sázkou na jistotu“. Následně patřilo podium  pop go-
spelové skupině Good Work, která navodila tu správnou 
adventní atmosféru. Lidovým domem se nesly nejen růz-
né variace koled, ale i  jiné lidové a originální písně. Své 
místo v programu mělo i  vyhodnocení výherců soutěže 
o nejkrásnější okno, balkon a předzahrádku. Ocenili jsme 
taktéž dárce krve, pana Daniela Kučeru, který získal Zlatý 
kříž 1. tř. MUDr. Jana Jánského za 160 odběrů. Nakonec 
jsme ohodnotili členy SPCCH Halenkov za účast v soutěži 
Chůze pro zdraví. To se už sál Liďáku plně zaplnil, aby 
mohl sledovat vystoupení našeho „rodinného stříbra“ 
SVPT Kyčera pod vedením Lenky Šulákové a Martiny Čer-
notové. Tím skončila část programu, který se odehrává 
v  sále LD. Venku u  stromečku za doprovodu kytary, na 
kterou hrála paní učitelka Davidová, zpívaly a  recitovaly 
děti z naši základní školy pod dohledem paní učitelky Ko-
pecké. Otec Jan následně pronesl pár vroucích slov a již 
započalo odpočítávání, které zakončilo samotné rozsví-
cení vánočního stromečku. Ten nám letos darovala rodina 
Skočkova, za což jí děkujeme. Taktéž byl rozsvícen ad-
ventní věnec před kostelem. Děkuji všem, kteří se jakkoliv 
na této akci podíleli.

Na závěr mi dovolte citovat jednu trhovkyni, která mi 
řekla, že i kdyby nic neprodala, tak je šťastná, že k nám 
přijela pro tu nádhernou adventní atmosféru. Doufám vá-
žení přátele, že i když jste si třeba nic na jarmarku nekou-
pili, tak jste si v srdci domů odnesli ten ztišující, slavnost-
ní, narození Vykupitele očekávající čas.

Přeji Vám všem krásné a požehnané vánoční svátky!

Petr Pončík – místostarosta obce
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http://email.tiscali.cz/redir?hashId=e895bde331f6cdbd5936765741d88858&url=http%3A%2F%2Fwww.kcthalenkov.cz%2F
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k odběru

Několik důležitých bodů:
•	Všechny nabízené věci jsou zcela 

ZDARMA a nikde se neeviduje, kdo 
si je vzal, nebo kdo je daroval.

•	Re – use centrum se nachází hned 
vedle sběrného dvora v areálu bý-
valého armádního velkoskladu

•	Otevřeno je ve středu 14.00–17.00 
hod. a v sobotu 8.00–11.00 hod.

•	Pokud se rozhodnete do Re – use 
centra věci darovat, musí být funkč-
ní. Tzn. musí splňovat účel, pro kte-
rý byly vytvořeny.

•	Kosmetické vady nevadí, stejně tak 
známky používání.

•	Nenoste prosím věci špinavé, za-
prášené a s nejistým původem.

Pro bližší informace neváhejte volat 
na telefonní číslo 703 840 285.

Děkujeme, že si pomáháte!
Petr Pončík, místostarosta

Aktuální nabídku naleznete také na
webových a  facebookových strán-

kách Obce Halenkov.

RE – USE CENTRUM Halenkov 
– lidé pomáhají lidem

PROSÍME OBČANY, ABY RESPEKTOVALI OTEVÍRACÍ DOBU RE–USE CENTRA 
A SBĚRNÉHO DVORA A NEODKLÁDALI ODPAD A JINÉ VĚCI PŘED VSTUPY!!!
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6. ročníku tohoto zahradnické-
ho klání se účastnilo celkem 7 sou-
těžících. Šest jich pokoušelo štěstí 
v  obou kategoriích a  po jednom 
účastníku se pokoušelo zabodovat 
v  kategorii Okna, lodžie, balkony 
a  terasy a  v  kategorii Předzahrádky 
a zahrady samostatně. 

Porota se tradičně skládala ze zá-
stupců místních spolků (Český svaz 
zahrádkářů, Český svaz včelařů, 
Sdružení postižení civilizačními cho-
robami), spolumajitele Zahradnictví 
v Černém a v neposlední řadě z šam-
piónky minulého ročníku této sou-
těže. Porotci se svého úkolu zhostili 
jako každý rok na výbornou, za což 
jim patří velký dík.

Vyhlášení vítězů a předání hodnot-
ných cen proběhlo jako každý rok 
první adventní neděli během pro-
gramu slavnostního rozsvěcování vá-
nočního stromečku v  sále Lidového 
domu v Halenkově. 

Celou soutěž podpořily dárkovými 
poukazy místní firmy, kterými jsou 
Z&R  tools nářadí Halenkov, Zahrad-
nictví v  Černém a  Tovomarket s.r.o. 
Děkujeme.

Připomeňme si ještě ceny, které ví-
tězové získávají.
1.	místo – finanční odměna ve výši 

5  000,- Kč a  voucher na nákup 
zahradnických potřeb, nářadí aj. 
v prodejně Z&R – tools nářadí Ha-
lenkov v hodnotě 3 000,- Kč.

2.	místo – finanční odměna ve výši 
3  000,- Kč a  voucher na nákup 
zahradnických potřeb, rostlinstva 
aj. v  Zahradnictví v  Černém 
v hodnotě 1 000,- Kč.

3.	místo – finanční odměna ve výši 
2 000,- a věcná cena od firmy Tovo-
market s.r.o. v hodnotě 1 000,- Kč. 

A nyní přistupme k jednotlivým ví-
tězům: 

Kategorie OKNA A BALKONY
1. místo Anna Mikulová, Halenkov 

447 – tohoto matadora naší soutěže 
není nutno více představovat, pro-
tože již v minulosti paní Anna získala 
ocenění za své zahradní umění. Její 
surfinie a muškáty bují bohatým kvě-
tenstvím, a  tak vytváří příjemné po-
sezení na balkonu jejího domu. 

2. místo Vlasta Bubelová, Halen-
kov 339  – její kombinace truhlíko-
vých letniček vytvořila harmonický 
celek, který oslovil porotu, a tak prá-
vem získává stříbro. 

3. místo Marie Kopecká, Halen-
kov 16 – i letos se podařilo paní Marii 
umístit v  této kategorii na bronzové 
pozici. Okna její útulné dřevěnice Na 
Kopci zdobí muškáty a převislé begonie.  

SOUTĚŽ O NEJKRÁSNĚJŠÍ BALKON, SOUTĚŽ O NEJKRÁSNĚJŠÍ BALKON, 
OKNO A PŘEDZAHRÁDKU 2025OKNO A PŘEDZAHRÁDKU 2025

1. místo Okna a balkony

3. místo Okna a balkony

2. místo Okna a balkony
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aktuality z obce

Kategorie PŘEDZAHRÁDKY
1. místo Marie Kopecká, Halen-

kov 16 – jeden bod chyběl, aby paní 
Marie získala plný počet bodů. Pro-
cházejícího člověka uchvátí barevná 
směsice letniček i trvalek, květin i by-
lin. Rudé hvězdicové jiřiny se snoubí 
s měsíčkem lékařským, aksamitníkem, 
hledíky a  jinými květinami, na boku 
kvete fialově ibišek a  celému tomu 
vévodí majestátná slunečnice, která 
se svou tváří obrací za sluncem.  

2. místo Anna Mikulová, Halen-
kov 447 – jen těsně uniklo paní Anně 
prvenství v  této kategorii. O  její za-
hradě jsem již psal několikrát a mohu 
potvrdit, že stále je ozdobou široké-
ho okolí. 

3. místo Miroslav Taneček, Ha-
lenkov 162 – kdo by si nevšiml bílé-
ho domku na začátku Dinotice a ko-
lem něho plno květeny. Pan Miroslav 
mistrně zakomponoval užitkovou 

a  okrasnou zahradu v  jeden celek. 
Červené a  žluté cínie, aksamitníky, 
hledíky, růže a  mezi nimi slunečnice 
vytváří pastvu nejen pro oči, ale i pro 
různorodý hmyz. 

Tak to máme všechny vítěze. Gratu-
lujeme! A ti, co se neumístili, nemusí 
být smutní. Třeba to vyjde příští rok. 
Ale kdo nehraje, ten nevyhraje! 

Petr Pončík – místostarosta

Naši vítězové

1. místo Předzahrádky

3. místo Předzahrádky

2. místo Předzahrádky
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Revitalizace zeleně v zahradě Thonetovy vily a v parku
Na konci listopadu s příchodem prv-

ního sněhu jsme dokončili revitalizaci 
zeleně u Thonetovy vily a v parku. Co 
si pod tímto pojmem představit? Jed-
noduše řečeno jsme staré, nemocné 
a  nevyhovující dřeviny buďto ošetřili, 
nebo odstranili a místo nich jsme vysá-
zeli nové stromy a keře. Někdo by mohl 
namítnout, že park vypadal dobře 
a bylo to zbytečné. Opak je pravdou!  
Nejen v zahradě u Thonetovy vily, ale 
i  v  parku kolem bufetu se nacházely 
suché odumřelé stromy, některé byly 
nahnuté a zvedaly svými kořeny zem, 
jiné přímo ohrožovaly zdraví a  život 
našich občanů a zvláště dětí, které si 
v  parku hrají. Proto byl zavolán den-
drolog a zahradní architekt Ing. Kovář, 
který celou situaci zhodnotil a vytvořil 
nejdříve inventarizaci a pasport stáva-
jících dřevin, a poté projekt na sadové 
úpravy obou již zmíněných ploch. 

Navržené vegetační úpravy vyu-
žívají v  maximální míře současného 
přírodního a kompozičního potenciálu 
území, přitom přírodě blízký charakter 
vegetačních úprav umožňuje optima-
lizaci nároků na údržbu, dlouhodobou 
stabilitu území a  podpoření lokální 
biodiverzity. Proto byla ponechána 
většina ploch stávajících méně inten-
zivně udržovaných trávníků a  pod-
rostů. A  co to v  reálu znamená? Tak 
např. vrba u  bufetu byla ponechána 
a  ošetřena pro brouky a  jiný hmyz. 
Pro rozšíření potravní nabídky ptactva 
byly vysázeny okrasné jabloně, třešně 
a jiné dřeviny.  Nejen pro včely a mo-
týly, nýbrž i pro jinou drobotinu jsem 
požadoval výsadbu zvláště nektaro-
dárných druhů stromů a keřů. Prosto-
ry zahlušené nálety a bujícími keři byly 
vyčištěny pro byliny atd.

Důležité bylo taktéž praktické hle-
disko ohledně vizuálního vzhledu 
a údržby. Po obvodu, především od 
parkoviště a  cesty, je vysázeno ně-
kolik skupinek, nebo dvojic tisu pro 
potlačení pohledu dovnitř areálu. 
Majestátné dvojkmenné jedle vedle 
brány do parku byly svázány stejně 
jako některé vzrostlé javory. Lípy 
v  stromořadí za hasičskou zbrojnicí 
byly ošetřeny zdravotními řezy jako 
všechny zbylé dřeviny. Keře byly 
omlazeny a příští rok se budou for-
movat do udržitelného a pěstěného 
stavu. To je např. případ pámelníku 
za plotem u cesty. Některé plochy se 
mohou zdát nyní nevzhledné, ale na 
jaře přijdou upravit a  doset trávou. 
Celkem bylo vysázeno 124 listnatých 

keřů, 48 listnatých stromů a 16 jeh-
ličnanů.

Realizaci této akce provedla firma 
Beskyd Arbo s.r.o. pod dohledem 
Agentury ochrany přírody a  krajiny 
ČR, za což jí děkujeme.

Na tuto akci máme přislíbenou do-
taci v  rámci Operačního programu 
Životního prostředí 2021–2027 ve výši 
1 570 134 Kč.

Věřím, že ošetřené a nově vysázené 
stromy a keře budou dělat nám a na-
šim dětem radost další dlouhá léta. 
Budeme se těšit z  jejich krásy a v  je-
jich stínu si dáme např. něco dobrého 
z místního bufetu.

Tak někdy v parku na viděnou!

Petr Pončík – místostarosta obce
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Revitalizace veřejné plochy před místním hřbitovem
V druhé polovině tohoto roku pro-

bíhala revitalizace veřejné plochy 
před místním hřbitovem. Impulzem 
byla demolice starých záchodů, kte-
ré byly „kaňkou“ našeho centra. Na 
jejich místě mistr kameník pan Tlašek 
a jeho tým dobudovali kamenný plot. 
Díky tomu, že se podařilo sehnat 
kámen ze stejného lomu, který byl 
použit na stavbu stávajícího plotu, 
vypadá výsledné dílo jednotně a har-
monicky. 

Dále zde byly instalovány informač-
ní tabule s novým provozním řádem 
pohřebiště a dalšími informacemi. Co 
vás bude možná zajímat, jsou kameny 
s fragmenty křížů a náhrobků umístě-
né hned vedle. Jedná se o funerální 
litinu z 2. pol. 19. st., která se původ-
ně nacházela ve staré části našeho 
pohřebiště a při demolici již zmíněné-
ho objektu byla nalezena v  jeho be-
tonových základech. Zřízením tohoto 
monumentu jsme chtěli poukázat na 
dvě roviny – historickou a morální. 

Velké poděkování patří restaurá-
torce Muzea regionu Valašsko, že za 
symbolickou cenu „oživila“ tyto pa-
mátky a Ivaně Ostřanské z téhož mu-
zea za zprostředkování.

Doufám, že všichni ocení nové par-
koviště. V místech, kde se nacházely 
výmoly a kaluže, je nyní asfaltový po-
vrch. Na zbylé části parkoviště byla 
vyměněna obrusná vrstva a nahraze-
na novým povrchem. Taktéž přibyla 
kanalizační vpusť, která odvodňuje 
celou parkovací plochu. Po celém 
jeho obvodu jsme nechali usadit 
nové obrubníky a  ze strany od lou-
ky byl zbudován odvodňovací žlab, 
který svede vodu a bláto z přilehlé-
ho pozemku do potoka. Současně 
jsme nechali opravit římsy opěrných 
zdí u potoka, které byly popraskané 
a v mnoho případech chyběly úplně. 

Generálním dodavatelem byla fir-
ma Stupka s.r.o., které tímto děkuje-
me.

S přáním všeho dobrého

Petr Pončík – místostarosta

aktuality z obce
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Předvánoční čas v  naší mateřské 
škole je již tradičně spojen s  pořá-
dáním dobročinného jarmarku. Le-
tos jsme se rozhodli podpořit léčbu 
Bereničky Kutáčové, která se svou 
rodinou žije v  naší obci. Berenička 
trpí dětskou mozkovou obrnou, mu-
sela podstoupit tracheostomii a  vý-
živu přijímá přes výživový PEG. Přes 
všechny překážky se jí daří dělat po-
kroky, které jsou však závislé na inten-
zivní a finančně náročné rehabilitaci. 

Díky ochotě a  štědrosti rodičů 
i  jednotlivců z  řad širší veřejnosti se 
nám podařilo připravit jarmark plný 
krásných výrobků. Účast na jarmarku 
byla velká a výtěžek tak činí krásných 
30 200 Kč. Tento dar bude v nejbliž-
ších dnech předán a věříme, že ales-
poň o kousek posune Bereničku dál 
na její cestě k lepšímu životu.

Další tradiční událostí je návštěva 
Mikuláše, anděla a  čerta. Starší děti 
se také zúčastnily vánočních progra-
mů na zámku ve Vsetíně a v Památní-
ku Antonína Strnadla v Novém Hro-
zenkově. Děti si zde přiblížily vánoční 
tradice, mohly si prohlédnout dobo-
vé výstavy, zaposlouchat se do koled 
a užít si sváteční atmosféru a tvoření.

Adventní čas uzavírají vánoční be-
sídky – děti pilně trénují svá vystou-
pení, která budou v některých třídách 
spojena i s vánočním tvořením. V pá-
tek 19. prosince školkou zazní koledy, 
bude se mlsat cukroví a  společně si 
popřejeme krásné Vánoce. Poté se 
mateřská škola uzavře a  děti budou 

netrpělivě očekávat příchod Ježíška 
a užívat si vánočních prázdnin.

Závěrem nezbývá než vám jménem 
celého kolektivu mateřské školy po-
přát krásné Vánoce plné pokoje, lás-
ky a radosti.  A nový rok ať vám přine-
se štěstí, zdraví a spokojenost. 

Bc. Marie Blahová

Předvánoční čas v naší mateřské škole
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ZŠ praktickáBlíží se závěr kalendářního roku 
a  s ním se nabízí i příležitost ohléd-
nout se za uplynulými měsíci od za-
čátku nového školního roku. 

Nejprve mi však dovolte zmínit 
některé organizační věci. Termín zá-
pis žáků do 1. ročníku se od školní-
ho roku 2025/2026 mění - posouvá 
se na období od 15. ledna 2026 do 
15. února 2026. Každá škola si volí 
svůj vlastní termín. V  ZŠ Halenkov 
25  (pouze pro žáky se speciálními 
vzdělávacími potřebami, kteří jsou 
v péči některého ze speciálně vzdě-
lávacích center) proběhne zápis ve 
středu 11. 2. 2025 v  čase od 8:00 
- 14:00. Zákonní zástupci si připraví:
•	občanský průkaz
•	 rodný list dítěte
•	Doporučení speciálně pedagogic-

kého centra
•	 v  případě odkladu z  předchozího 

školního roku i Rozhodnutí o odkladu
•	Žádost o  přijetí obdrží přímo ve 

škole

Více info na telefonu: 571 457 360.

A teď již k tomu zábavnějšímu.
Rádi bychom touto cestou poděko-

vali obci Halenkov nejen za poskyt-
nutí volného vstupu na atrakce před 
zahájením halenkovské pouti v měsíci 
září, které si žáci hodně užili, kdy spo-
lečný zážitek pro ně byl zajímavým 
zpestřením začátku školního roku, 
ale také za dlouhodobou spolupráci, 
podporu a  pomoc v  různých oblas-
tech či aktivitách.

Vánoce přede dveřmi …
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i  zábavně-vzdělávací akce s  názvem 
Online ZOO zaměřená na různá ne-
bezpečí sociálních sítí, internetu 
apod. Akci vedl Ing. Jan Plšek - me-
todik prevence KPPP Zlín, pracoviště 
Vsetín, a pro žáky byla velmi poučná 
i zábavná, za což mu patří také velký 
dík.

V prosinci nás již tradičně čeká pes-
trý program. Na začátku měsíce do 
školy zavítala skupina historických vá-
lečníků Valašská garda s ukázkou vý-
zbroje, oblečení a dalších věcí z ob-
dobí středověku, kdy si žáci mohli 
jednotlivé věci i vyzkoušet. 

Krátce poté se objevil Mikuláš se 
svou družinou, který žákům přinesl ra-
dost (a možná i trochu poučení). Vrcho-
lem předvánočního času však ve škole 
bude Vánoční besídka, na kterou naši 
žáci pilně nacvičují. Těšíme se, až spo-
lečně s rodiči a přáteli školy vytvoříme 
krásnou sváteční atmosféru.

Závěrem nám dovolte popřát nejen 
žákům, jejich rodičům, ale také všem 
občanům Halenkova klidné prožití 
vánočních svátků a  pohodový vstup 
do roku 2026.

Pracovníci ZŠ Halenkov 25
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základní škola

Mikulášská besídka na 1. stupni ZŠ Halenkov rozzářila 
dětské úsměvy a přinesla kouzelnou adventní atmosféru

Předvánoční čas v  prosinci je ve 
škole spojen s  řadou akcí. Mezi nej-
zajímavější, které proběhnou, pat-
ří jednodenní zahraniční poznávací 
zájezd pro žáky osmých a  devátých 
tříd do vánoční Vídně a okolí, Mikuláš 
pro I. stupeň a vánoční koncert Děti 
dětem, uspořádaný ve spolupráci se 
ZUŠ Karolinka. Již tradičně potěší 
naši žáci babičky a dědečky v Charitě 
Halenkov svým zpěvem a recitací.

Škola po vánočních prázdninách za-
čne 5. ledna 2026 a zanedlouho poté 
pojedou žáci sedmých a osmých tříd 
na pětidenní lyžařský výcvik do Je-
seníků. Zkušenost špatných sněho-
vých podmínek z posledních let nás 
donutila přehodnotit výběr místa 
pro konání výcviku. Trochu jsme se 
obávali vyšší ceny, ale byli jsme velmi 
příjemně překvapeni přístupem ho-
telů a cenou skipasu. Zájem ze strany 

žáků a  rodičů byl nad očekávání vy-
soký, počet přihlášených je 59 účast-
níků plus pedagogický doprovod. 
Doufáme, že se vše vydaří a Jeseníky 
se pro nás stanou oblíbeným a pravi-
delným místem k lyžování. 

Z jednotlivých akcí Vám přineseme 
podrobnější zprávy v  dalším vydání 
Halenkovského zpravodaje. 

Mgr. Soňa Růžičková

Velké poděkování patří našim žá-
kům, jejich rodičům a  pracovníkům 
školy za pracovitost, ochotu a  chuť 
pomáhat potřebným v nejkrásnějším 
a  nejcitlivějším období roku, kterým 
bývá předvánoční čas. Celý listopad 
a  možná i  dříve probíhaly přípravy 
a plány na vystoupení a prodejní jar-
mark, který se již tradičně v Halenko-

vě koná na začátku adventu při roz-
svěcení stromu. Žáci vyráběli nebo 
pekli pod vedením svých učitelů nej-
různější výrobky a  cukroví. Řada ro-
dičů náš prodejní jarmark podpořila 
zasláním zavařenin, pečených čajů, 
cukroví, vánočních ozdob nebo suše-
ných produktů a dalšího sortimentu. 
Na prodejním pultu zazářily krásné 

výsledky práce všech, čemuž odpoví-
dá i získaná částka ve výši 10 000 Kč. 
Stejně jako v  předešlých letech po 
důkladném zvážení oslovíme dvě ro-
diny z řad našich žáků, které podpo-
říme finančním darem. Ještě jednou 
velké díky všem.

Mgr. Soňa Růžičková
Mgr. Jana Podešvová

Adventní čas na Základní škole 
Halenkov začal opravdu pohádkově. 
Děti z 1. stupně si v pátek 5. 12. 2025 
užily tradiční mikulášskou besídku, 
která proměnila školní sál v  místo 
plné radosti, smíchu.

Každá třída si s  velkým nadšením 
připravila vlastní vystoupení – nechy-
běly písničky, říkanky ani veselé ta-
neční scénky a vystoupení saxofonis-
ty Štěpána Orsága. Malí účinkující se 
do rolí andělů, čertíků nebo zimních 
skřítků vžili naplno a  jejich energie 
se přenesla i na všechny diváky z řad 
spolužáků a učitelů. 

Po celou dobu besídky nás prová-
zela mikulášská družina z  9. B  třídy, 
které patří velký dík (Adam Mareček, 

Eliška Malíková, Sofie Úlehlová, Hon-
za Drábek, Jakub Holec a Daniel Tá-
borský – 9. A). 

Čerti se sice snažili postrašit ty nej-
větší rošťáky, ale nakonec byli všichni 
zachráněni dobrotivými anděly. Mi-
kuláš děti chválil za jejich snahu ve 
škole i kamarádské chování a odmě-
nil je dobrotou.

Pod vedením učitelů (moc děkuje-
me) probíhala celá akce v  příjemné, 
slavnostně laděné atmosféře. Děti 

Plány naší školy na nejbližší období

Začátek adventu
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la si užily nejen sa-
motná vystoupení 
a setkání s Mikulá-
šem, ale také spo-
lečné chvíle, které 
posilují jejich přá-
telství a radost ze 
školního života.

Mikulášská be-
sídka se tak stala 
krásným startem 

do období adventu – období, kdy 
se více než kdy jindy rozdává úsměv, 
dobrota a chuť pomáhat. A přesně to 
děti z Halenkova ve svých vystoupe-
ních ukázaly.

Organizátorky: 

Mgr. Martina Spitzerová
Mgr. Milena Juříková
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základní školaVe čtvrtek 30. 10. 2025 proběhl 
v tělocvičně Základní školy Halenkov 
sportovní den pro děti prvního stup-
ně. Po podzimních prázdninách měli 
všichni dobrou náladu a chuť soutě-
žit. V průběhu celého dopoledne se 
postupně vystřídaly jednotlivé třídy. 
Po příchodu do tělocvičny byli žáci 
rozděleni do dvojic. Na děti čekalo 
sedmnáct zábavných sportovních 
stanovišť. Žáci si vyzkoušeli překáž-

kovou dráhu, přeskok přes švédskou 
bednu nebo přes švihadlo. Cvičili 
taktéž na lavičce, šplhali nadšeně na 
laně nebo na tyči, prolézali obručemi 
na žebřinách, sklouzli se i po skluzav-
ce nebo házeli soustředěně krouž-
kem na cíl. Také si děti zahrály na žel-
vy nebo přenášely i kopečky zmrzliny 
(míče) z místa na místo. Velký úspěch 
měl přeskok z ostrovu na druhý ost-
rov pomocí kruhů. 

V tělocvičně panovala skvělá spor-
tovní atmosféra. Děti s velkým nasa-
zením plnily jednotlivé úkoly a  vzá-

jemně se povzbuzovaly. Na závěr 
proběhlo vyhodnocení. Každý žák 
dostal malou odměnu a  celá třída 
diplom za účast. Cílem nebylo zvítě-
zit, ale zahrát si, zasportovat a prožít 
příjemnou vyučovací hodinu s  po-
hybem. Děkujeme žákyním osmých 
a  devátých tříd za pomoc s  organi-
zací. 

Sportovní den se velmi vydařil a už 
nyní se těšíme na příští rok. 

Mgr. Zuzana Maňáková, 
Mgr. Jaroslava Mokrá

Sportovní den
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Rok se sešel s rokem a opět přišel 
čas našeho tradičního sběru papíru, 
který již pravidelně vypukne vždy 
v  říjnu, když se uklidní prvotní eu-
forie z  návratu do školy při začátku 
nového školního roku. Jeho obliba 
mezi žáky  neklesá a stále je dokáže 
nabudit a často vyhecovat k překva-
pivým výkonům. Aktivita většiny dětí 
neupadá, což je nesmírně pozitivní 
zjištění. Letošní ročník probíhal od 
13. října do 17. října.  Jako vždy jsme 
sbírali noviny, časopisy, letáky, staré 
učebnice a  vyřazené knihy, zbavené 
pevných vazeb. 

Opět se jednalo o soutěž mezi tří-
dami, která je u žáků velmi populární. 
Tři nejlepší a  nejpilnější třídy sběra-
čů byly ohodnoceny finanční odmě-
nou. Ve třídách od 1. do 11. místa 
byli sladkými odměnami oceněni tři 
nejaktivnější žáci s největším počtem 
nasbíraných kilogramů papíru. Třídní 
kolektivy od 12. do 14. místa obdrže-
ly sladkosti za píli, snahu a účast. 

Také v tomto roce jsme se zájmem 
sledovali a  hodnotili soutěživost ně-
kterých třídních kolektivů. To, jak se 
vzájemně povzbuzovali a  hecovali 

u tabule s průběžnými výsledky, aby 
ještě něco víc donesli a posunuli se 
v  celkovém pořadí tříd výše. Touha 
po vítězství se probouzí téměř v ka-
ždém, někdy dříve – jindy později. To 
nám v letošním roce krásně dokázali 
žáci naší 9. A, kteří se nenechali ni-
kým překvapit a umístili se na 1. mís-
tě.  Najdou se ovšem i rebelové, které 
v podstatě nenadchne žádná aktivita 
ani činnost, což jako protipól ukázala 
naše druhá devátá třída – 9. B, která 
naopak výsledkové pole uzavírala na 
posledním místě s minimálním množ-
stvím nasbíraného papíru.

 I  letos se nám podařilo nasbírat 
v poměrně krátkém čase celkem vel-
ké množství papíru, a  to přibližně 
8 000 kg. Je to sice o něco méně, než 
loni, ale to určitě ničemu nevadí, pro-
tože nejdůležitější je chuť něco udělat 
a změnit. Získané finanční prostředky 
byly použity na již zmíněné odměny 
pro třídy a  žáky, zbývající prostřed-
ky škola použije na nákup sladkostí 

a  odměn za aktivitu v  různých sou-
těžích a také na nákup pomůcek pro 
školu.

Pořadí nejlepších tříd:
1.	místo	 IX. A	 1 117,5 kg  
2.	místo	 VII. B	 897,5 kg  
3.	místo	 VI. A	 895,5 kg       

Děkuji všem, kteří se zapojili, za 
jejich snahu, píli, aktivitu a bojovné-
ho ducha během celého sběru. Také 
děkuji žákům 9. A, kteří mi pomáha-
li s  vážením a  ukládáním v  prosto-
ru dílen a  posléze s  naložením do 
kontejnerů společně se žáky 8. B. 
Další velké poděkování patří rodi-
čům a mnohdy i prarodičům, starším 
sourozencům, tetám a strýcům, kteří 
pomáhali s dovozem papíru do školy 
těm nejmenším. 

Všichni můžeme mít dobrý pocit, 
že jsme vykonali alespoň něco málo 
pro naši přírodu a  znovu zachránili 
několik vzrostlých stromů, které jsou 
důležité pro produkci kyslíku a  jinak 
by musely být pokáceny právě pro 
výrobu nového papíru. Každý z nás ví, 
že bez kyslíku by nikdo nepřežil. 

Mgr. Jana Podešvová
koordinátor EVVO

Sběr papíru 2025
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Dětský oddíl KČT Liščata letos pro vás zorganizoval 
karneval. Podíleli jsme se také na dětském dnu v parku 
a značkování Pochodu okolo Halenkova. Veřejnost jsme 
taky zvali na náš letní zájezd do Jizerek, o kterém jsme 
psali v minulém čísle. 

O víkendech jsme vyráželi na pochody po okolních hře-
benech (Bumbálka-Soláň, Kasárna-Halenkov, Soláň-Hro-
zenkov), na květnová výročí jsme objevovali bunkry na 
severní Moravě (Háj ve Slezsku) a na podzim Štramberk. 
Zaběhli jsme si orienťák a sjeli Bystřičku až do Hranic na 
Moravě. 

10 až 15 dětí školního věku se sešlo každý druhý čtvrtek 
k procházkám a hrám, které spolu zajišťují Jana Juřicová 
a Katka Kastnerová. Včetně přeprázdninových večírků :)

Kdybyste se chtěli přidat, navštivte stránky KČT Halen-
kov https://www.kcthalenkov.cz/ či nás kontaktujte na čís-
le 733-565-500.

Děkujeme velkým turistům, obci Halenkov a rodičům za 
stálou podporu!!!

KČT Liščata o roce 2025
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Co dělali turisté na podzim
19.–21. září využili turisté nádherné 

podzimní počasí a  vydali se do Malé 
Fatry. V pátek jsme se ubytovali v krás-
ném kempu Belá, nedaleko Terchové. 

V sobotu ráno jsme se přesunuli přes Zázrivou a Kralova-
ny k obci Šutovo. Odtud jsme pokračovali pěšky Šutov-
skou dolinou k Šutovskému vodopádu. Se svými 38 metry 
je to nejvyšší vodopád Malé Fatry. Pokračovali jsme str-
mým stoupáním k chatě pod Chlebom. Někteří se vydali 
na 1646 metrů vysoký vrchol Chleb. Zdatnější jedinci po-
kračovali do Smilovského sedla a Terchové nebo až do 
kempu. Ostatní se vrátili k chatě a sestoupili k autobusu, 
který nás dovezl zpět do kempu.    

 V neděli jsme se přesunuli do Terchové a absolvova-
li zbojnický chodník Obšívanka. Jedná se o velmi pěkný 

chodník s  prudkým stoupáním a  klesáním. V  některých 
úsecích i za pomoci řetězů. Z parkoviště Tiesňavy vystou-
páme skrz skalní cesty s několika vyhlídkami na rozcestí 

V březnu tohoto roku jsme se vydali na dlouhou cestu 
přes oceán. Čekala nás jedna z nejodlehlejších oblastí na 
světě, daleká Patagonie v Jižní Americe. Z vídeňského le-
tiště, po několika mezipřistáních v Mnichově, Sao Paulu, 
Buenos Aires, jsme konečně po 26 hodinách opustili pa-
lubu letadla v městečku El Calafate. Odtud jsme přesed-
lali do auta zn. Dacia a začali objevovat krásy nejjižnější 
části jihoamerického kontinentu a zároveň celého světa. 
Začínáme v národním parku Parque Nacional los glaciares 
Perito Moreno. Zde se nachází obrovský ledovec, který 
nám při prohlídce připraví nádhernou podívanou. Máme 
to štěstí, že přímo proti nám se odlamuje sedmdesátime-
trový kolos ledu a s ohlušujícím praskotem padá do vody. 
Úžasná podívaná!  Další delší zastávkou po 250 km jízdy 
je Chaltén, výchozí bod k  dvoudennímu treku v  národ-
ním parku Cerro Torre a Fitz Roy. Ostré, vše převyšující 
štíty ozářené sluncem nám vyrážejí dech a patří k  tomu 
nejkrásnějšímu, co lze zde vidět. Po odbavení na argen-
tinsko-chilské hranici se přesouváme k jezeru Pehoe, kde 
nás čeká noc pod hvězdami. Nad námi se třpytí Jižní kříž 
a o romantiku je postaráno. Po ranním přesunu katamará-
nem  nás čekají dny strávené v národním parku Torres del 
Paine. Všudypřítomný vítr a krásné výhledy nás doprovází 
další dny. Puerto Natales je další zastávkou při cestě dál 
na jih.  Nevšedním zážitkem je plavba přes Magellanský 
průliv a  představení černobílých delfínů, kteří opakova-
ně proplouvají a vyskakují kolem trajektu. Do nejjižnější-
ho města na světě Ushuaia přijíždíme navečer a trávíme 
zde  pět dnů. Navštěvujeme NP Tierra del Fuego (Ohňo-
vá země) se spoustou jezer a  lagun, pozorujeme nejjiž-
nější úzkorozchodnou železnici s  historickou parní loko-
motivou. Samotná Ushuaia má 50 000 obyvatel, přístav, 
letiště, památník boje o  Malvínské ostrovy z  roku 1982 
a nádherné hory kolem. Kousek za městem vystoupáme 
k  ledovci Martial a k  laguně Cinque hermanos. A vrací-
me se opět na sever. Do Punta Arenas to máme 650 km 
a opět přejezd hranic. Při prohlídce města míjíme pomník 
Fernanda Magallanese, portugalského mořeplavce, pa-
mátník inaugurací prezidentů a  obrovský nápis PUNTA 
ARENAS. Zpáteční zastávku v  Buenos Aires využíváme 

k prohlídce části města. Tato argentinská metropole má 
více obyvatel jak Česká republika. Přímo v centru města 
trávíme čas v zooparku, který byl vybudován v dvacátých 
letech minulého století. Co dodat na závěr? Autem jsme 
najezdili 4000 km bez poruchy, noclehy jsme trávili v pen-
zionech, v kempech, někteří i někdy v autě, pod širákem. 
Co nás všechny zaskočilo, byly místní drahé potraviny 
a trochu tuhé vyhlášené argentinské steaky. Často jsme 
potkávali lamy, dokonce i přímo na silnici. Provázely nás 
nekonečné rovinaté pláně, překrásné horské štíty, nespo-
čet jezer a vodopádů a nádherné výhledy. A to vše s par-
tou výborných kamarádů: Jarda Blaha, Pepa Janků, Luděk 
Sam Kopecký a Jarda Trličík. 

Zavzpomínal Zdenek Drga

Cesta na „konec světa“
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Malé nocľahy. Z Malých nocľahov pokračujeme vpravo do 
jedné z  nejkrásnějších dolin, doliny Obšívanka. Několik 
let byl tento chodník zavřený z důvodu ochrany přírody. 
Po sestupu přes Obšívanku pokračujeme po „Krížovej 
cestě “ na vrch Oravcové. Z Oravcového sejdeme do Ter-
chové. Celá trasa je dlouhá jen 5 kilometrů, ale převýšení 
téměř 500 m prověřilo naši kondici. Odměnou nám bylo 
nádherné počasí a vyhlídky na Vrátnou dolinu a hřeben 
Malé Fatry.

První sobotu v říjnu se uskutečnil již 42. ročník pochodu 
okolo Halenkova. Po loňsku, kdy nám pochod propršel, 
bylo letos počasí příznivé. To se projevilo i na účasti. Na-
chystány byly trasy dlouhé 4, 8 a  12,5 kilometru. Počet  
235 spokojených pochodníků patří k těm největším v his-
torii.

28. října jsme se vydali vlakem do Púchova. Od nádraží 
jsme za typicky sychravého podzimního počasí vystoupali 
na vrch Holíš, s krásnými výhledy na zákruty Váhu, Malou 
Fatru, Velký a Malý Manín, Sulov nebo Vršatec. 

27. listopadu se Lidovém domě uskutečnilo další pro-
mítání filmů a  fotek z  činnosti členů a  přátel KČT. Díky 
promítajícím jsme se podívali do Himalájí, Patagoníe, ale 
i na fotky z akcí dospělých i oddílu našich mladých Liščat.

 Na závěr chci popřát všem klidný závěr roku letošního 
a hodně radosti, zdraví a spokojenosti do roku příštího.

 Za KČT, odbor Halenkov Vlastislav Trličík
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15. listopadu se u nás na Halenko-
vě  uskutečnil osmý ročník  putovního 
Dětského valašského bálu. Jsme moc 
rádi, že se k  nám opět sjely desítky 
dětí, rodičů i  příznivců folkloru, aby 
společně oslavili tradice, hudbu a ra-
dost z  tance. Jsme rádi, že pozvání 
přijaly soubory Jaloveček z  Hově-
zí, Karlovjánek z  Velkých Karlovic 
a Kosáček z Ratiboře.

Program byl zaměřen hlavně na 
děti, čekaly na ně nejrůznější soutěže, 
hry a  aktivity s folklorní tématikou.

Úspěch sklidila také fotogalerie 
mapující desetiletou historii Kyčery, 
která všem připomněla, kolik krás-
ných akcí, setkání a  zážitků má náš 
soubor za sebou.

K  atmosféře celého odpoledne 
přispěly i  cimbálové muziky Portáš, 
Jarášek, Rozinka a  cimbálová muzi-
ka Jiřího Nechanického, které hrály 
k poslechu i tanci, a slovem nás pro-
vázel Jan Václavík.  Lákadlem byla 
také bohatá tombola, která udělala 
radost malým i velkým účastníkům.

Rádi bychom touto cestou poděko-
vali všem, kteří pomohli s přípravou, 
organizací i  samotným průběhem 
bálu a  všem štědrým sponzorům. 

Dětský valašský bál 
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Denní stacionář Naděje ve Vsetíně – Rybníkách

Velké díky patří také rodičům, dětem a všem návštěvníkům za jejich účast, 
podporu a  skvělou náladu, bez které by tato akce neměla tak výjimečnou 
atmosféru.

Pořadatelskou štafetu pro příští rok přebral soubor Vranečka z Nového Hro-
zenkova.

Těší nás, že se dětský valašský bál stal krásnou tradicí, která spojuje místní 
dětské soubory, podporuje folklor a přináší radost všem generacím. Už teď 
se těšíme na další ročník!

Denní stacionář Rybníky je ambu-
lantní sociální služba, která je urče-
na pro mladé a dospělé lidi s  autis-
mem a  kombinovaným zdravotním 
či mentálním postižením ve věku od 
14 do 45 let. Je poskytována Nadě-
jí, pobočkou Vsetín od roku 2023. 
Náš denní stacionář nabízí podnětné 
prostředí, kde se klienti setkávají se 
svými vrstevníky a mohou prožít nové 
zážitky a zkušenosti. Rozvíjíme jejich 
samostatnost a dovednosti. Zároveň 
poskytujeme rodičům více prostoru 
na seberealizaci, práci i  chvíle ne-
zbytného odpočinku. Služba funguje 
každý všední den od 7:00 do 15:00.

Více informací o  službě naleznete 
na webových stránkách https://na-
deje.cz/vsetin/denni_stacionar_ryb-
niky/ 

Upřímně děkujeme obci Halenkov 
za podporu služby denního stacio-

náře, která nám umožňuje pomáhat 
tam, kde nejvíce potřeba. Tým Naděje
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V posledních letech rozšířilo se 
pěstování poštovních holubů v  naší 
republice měrou netušenou. Tento 
vývoj naplňuje nás radostí, musíme 
ale přece přemýšleti, zdali jsme do-
sáhli všeho, čeho bylo možno dosáh-
nouti, nebo zdali se nestaly nějaké 
chyby. Takové přemýšlení posiluje 
vůli k dosažení dalšího pokroků v na-

šem krásnem sportu. Přijdeme pak 
k  přesvědčení, že nikdy nesmíme 
zapomenouti na hlavní cíl a  že vždy 
musíme jíti kupředu, ovšem bez pře-
kotného chvatu. To je povinností ka-
ždého chovatele a  zvláště pak těch, 
kteří jako zástupci spolku chovatelů 
poštovních holubů řídí Svaz a  tím 
i  celé pěstování poštovních holubů. 
Musíme dávati rady a  směrnice, ale 
podle potřeby i  rázně zakročiti, jed-
na-li se o chovatele, kteří dobré jmé-
no našeho chovu poškozují. Kdyby 
tomu tak nebylo, zdržel by se postup 
k našemu hlavnímu cíli a snad by se 

i zcela zabrzdil. Jsem přesvědčen, že 
nic nemůže slibný náš vývin zadrže-
ti a překážky, které se někdy v cestu 
stavějí budou snadno a  rychle od-
straněny. Co má tedy býti hlavním 
cílem našeho chovu? Jest jen jedna 
odpověď Na tuto otázku: docíliti svě-
tového jména našemu chovu, vší silou 
pracovati k  tomu, aby jakost našich 
poštovních holubů byla co nejlepší 
a nejen se vyrovnala, nýbrž i předčila 
pověst chovu poštovních holubů cizi-
ny. O práci není třeba mnoho mluviti. 
Každý chovatel ví, kolik práce holubi 
vyžadují, čím více času jim věnujete, 
tím lépe je poznáváte a  tím účelně-
ji můžeme postupovati při výběru 
k chovu a trénování. Nejlépe lze ov-
šem poznati holuby v  časných hodi-
nách ranních: mnohý chovatel sladce 
spí, mezitím co v  jeho holubníku je 
nejčilejší život. Mnohý chovatel bojí 
se holuby trénovat z obavy, že by je 
ztratil. Největší obavou je ztráta dra-
vými ptáky, to je ta příčina začátky 
trénování .

Ale když se poštovní holub ztratí, 
nebyl to prvotřídní poštovní holub! 

A toho není třeba želeti, i když jsme 
mu věnovali sebe více péče. Cvičení 
jest právě nejlepším výběrem: když 
pilně cvičíme, pak můžeme býti pře-
svědčeni, že nekrmíme zbytečný 
brak, nýbrž že máme snad mále, ale 
zato výtečné holuby.  

Co tito poštovní holubi dokážou, je 
neuvěřitelné: 

Tuzemské  tratě: Jihlava , 
Benešov 1, Benešov 2, Plzeň 1, 
Bošov 1, Rakovník, Krajková K.M., 
Rokycany 1, Bošov 2, Plzeň 2,
Rokycany 2, Bošov 3, Plzeň 3. 

Zahraniční  tratě: Gottingen  
645,65 km, Meckenheim  815,16 km, 
Gotha – Lauka 2 - 577,44 km, Borken  
849,79 km, Brusel 1010.58 km, Gotha 
– Lauka 3  -577,44 km.

Tyhle tratě musejí zdolávat rok po 
roku, někdy i za nepříznivého počasí.

Za základní organizaci  Halenkov  
zapsal:  Koňařík J.

Na základě uzavřené Veřejnoprávní smlouvy o poskyt-
nutí neinvestiční dotace z  rozpočtu Obce HALENKOV 
v  roce 2025, ze dne 03. 03. 2025 ve výši 10 000,- Kč, 
provádíme dnešního dne, měsíce a roku její vyúčtování 
takto:

Český rybářský svaz, z.s. místní organizace Vsetín pou-
žila poskytnutou dotaci dle Veřejnoprávní smlouvy takto:

1.	Na celoroční údržbu a zazimování rybníčků na Halen-
kově – Dohoda o provedení práce ve výši   3 000,- Kč.

2.	Na zakoupení cen účastníkům pořádaného závodu 
mládeže na revíru Bečva Vsetínská 1A – Balaton, který 
se konal ve dnech 14.  září 2025, ve výši 2 000,- Kč. 

3.	Na mimořádné zarybnění revíru Bečva Vsetínská 1A – 
Balaton tržním kaprem ve výši 2 000,- Kč.

4.	Na zarybnění revíru řeky Bečvy v katastru obce Halen-
kov pstruhem duhovým ve stáří 2 roky /Pd2/ ve výši 
3 000,- Kč. 

Vzhledem ke vlivu počasí a dostupnosti násady pstru-
ha duhového u  dodavatelů bylo vysazování ryb prová-

děno hospodářem a dalšími členy organizace postupně 
v průběhu roku. Poslední vysazování proběhlo v měsíci 
říjnu letošního roku. 

O  poskytnuté neinvestiční dotaci byli členové místní 
organizace informováni prostřednictvím našich webo-
vých stránek a  budou opakovaně informováni také na 
výroční schůzi, která se uskuteční v březnu roku 2026. 

Přejeme tímto mnoho rybářských úspěchů občanům – 
rybářům Obce Halenkov v roce 2026. 

Jménem výboru Českého rybářského svazu, z.s., místní 
organizace Vsetín i svým mi dovolte ještě jednou velmi 
pěkně poděkovat za poskytnutou dotaci.

Josef  Tymrák  – předseda organizace

Poštovní holub
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Strom života děkuje obci Halenkov 
charita

Děkujeme obci Halenkov za finanč-
ní podporu, kterou nám v roce 2025 
poskytl na provoz zdravotní služby 
mobilního hospice Strom života. 

Mobilní hospic Strom života
Mobilní hospic Strom života je ne-

státní nezisková organizace, která  
poskytuje již více jak 10 let komplex 
specializovaných zdravotních a   so-
ciálních služeb  osobám, kterým je 
indikována paliativní péče, osobám 
v  terminálním stádiu nemoci, jejich 
pečujícím,  blízkým a  pozůstalým. 
V péči o umírajícího člověka je rodi-
na nejdůležitějším článkem a  spolu 
s  námi naplňuje poslední přání nej-
bližších, zůstat do posledního vy-
dechnutí v rodinném kruhu, v domá-
cím prostředí.

Zdravotní péči zajišťujeme v  reži-
mu 24/7 na území tří krajů – Morav-
skoslezského, Olomouckého a  Zlín-
ského.  Pobočky Havířov, Nový Jičín, 
Zlín, Rožnov pod Radhoštěm, Přerov 
a  Valašské Klobouky jsou výjezdo-
vými základnami pro dané spádové 
oblasti. 

Součástí komplexu je poskytování 
registrovaných sociálních služeb - Te-
rénní odlehčovací služba a  odborné 
sociální poradenství - Poradna pro 
pacienty, pečující a pozůstalé.

Jste vážně nemocní? Pečujete 
o  svého blízkého s  vážnou nemocí 
nebo handicapem a  potřebujete si 
odpočinout nebo se poradit? Pro-
žíváte zármutek ze ztráty milované 
osoby, způsobené nemocí nebo tra-
gickou událostí? Neváhejte se na nás 

obrátit. Nikdo nemusí být v  takové 
situaci sám. 

Hospicová péče podle nás není jen 
o smrti, ale spíše o životě. A o tom, 
aby byl dobrý, i když se jeho čas krátí.

Zdravotní služba mobilního hospice
Poskytujeme bezplatnou zdravotní 

péči dle nejnovějších standardů a po-
znatků paliativní medicíny.

Jakou konkrétní péči nabízíme?

●	 Pečujeme o  onkologické i  neon-
kologické pacienty s  limitovaným 
přežitím, či selháváním životních 
funkcí.

●	 Školíme rodiny a prakticky jim uka-
zujeme, jak pečovat o  pacienta 
v domácím prostředí (individuálně, 
dle jeho potřeb).

●	 Naše sestry a lékaři jezdí k pacien-
tům na pravidelné příjmy a kontro-
ly.

●	 Mírníme bolesti a  jiné symptomy, 
které mají negativní dopad na kva-
litu života pacienta a často jej zkra-
cují. Také doprovázíme při umírání.

●	 Předepisujeme a  zajištujeme léky 
pro Již přijaté pacienty.

●	 Pomáháme s  četbou textu lékař-
ských zpráv pro lepší porozumění 
zdravotního stavu.

●	 V  indikovaných případech prová-
díme vyšetření, případně zákroky 
(břišní/plicní punkce) s využitím ul-
trazvukového přístroje.

●	 Našim pacientům zapůjčíme 
všechny nezbytné zdravotnické 
pomůcky, jako jsou například kyslí-
kový koncentrátor, lineární dávko-
vač léčiv, odsávačka a jiné.

●	 Zprostředkujeme nebo bezplat-
né zapůjčíme většinu nezbytných 
kompenzačních pomůcek.

●	 Zajišťujeme zdravotní výjezdovou 
a  konzultační službu, která je pro 
pacienty přijaté do péče dostupná 
nepřetržitě.

●	 Nabízíme sdílenou paliativní péči 
v domovech seniorů (včetně DZR).

Více informací vám rádi poskytne-
me na čísle:

553 038 016 
po-pá 7:00-15:00
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života p. s. poskytuje komplex spe-
cializovaných zdravotních a sociálních 
služeb nevyléčitelně nemocným umí-
rajícím dětem a dospělým pacientům 
(většinou s onkologickou diagnózou) 
a jejich rodinám, které se rozhodnou 
pečovat o svého blízkého v domácím 
prostředí. Snažíme se pomáhat těm, 
jejichž čas je krátký a kteří pomoc po-
třebují právě teď.

Nemocnému a jeho rodině je k dis-
pozici 24 hodin denně, 7 dní v týdnu 
multidisciplinární tým (tvořený léka-
ři, všeobecnými sestrami, sociálními 
pracovníky, pracovníky v  sociálních 
službách). 

Po přijetí pacienta do domácí péče 
lékařem Stromu života je koordi-
nátorem poskytované péče určená 

zdravotní sestra, která má pacienta 
na starosti. Četnost návštěv lékaře 
a  zdravotních sester se odvíjí podle 
zdravotního stavu pacienta a  jeho 
aktuálních potřeb. Rodina, pečující 
mají k  dispozici telefonní kontakty, 
číslo pohotovostního telefonu, 
kam lze volat pro radu nebo 
poskytnutí přímé pomoci 
(v noci, o víkendech, svát-
cích). 

Dále mohou využívat 
naše registrované sociální 
služby a  to terénní odleh-
čovací službu a   Poradnu pro 
pečující a  pozůstalé. Terénní odleh-
čovací služba nabízí celodenní péči 
nejen o  klienta, ale svými činnostmi 
umožňuje pečujícím osobám vytvořit 
si prostor pro odpočinek, regeneraci 

sil a plnění svých dalších povinností. 
Pečující osobu, tak  dokážeme u kli-
enta po tuto dobu plně zastoupit. 

Poradna pro pečující a pozůstalé je 
sociální služba, jejímž cílem je dopro-
vázení dětí i  dospělých nemocných, 

umírajících, pozůstalých a  to 
poskytováním odborných 

informací, praktických rad 
a podpory těmto osobám. 
Služby poradny vyhledá-
vají také rodiny, které po-

třebují podporu po tragic-
kých dopravních nehodách, 

sebevraždách nebo vraždách. 
Činnosti jsou poskytovány formou 
individuálních či skupinových setká-
ní. Proto máme pravidelnou Klubka-
várnu (pro dospělé pozůstalé) a klub 
pozůstalých dětí Stromeček. 

Lázeňský pobyt v Luhačovicích ve dnech 13.–20. 9. 2025
Náš pobyt se 31 účastníky můžeme 

zhodnotit jako velmi příjemný. Po pří-
jezdu do hotelu Praha jsme byli uvítá-
ni zástupci Okresního výboru SPCCH 
Vsetín. Po ubytování a  společném 
obědě jsme zahájili pobytové aktivity 
dle vlastních možností a zdatnosti, kdy 
jsme mohli poznávat krásy Luhačovic 
a  okolí. U  léčebných pramenů jsme 
se zastavili a  vychutnávali zázračné 
účinky zdejších vod (Vincentka, Viola, 
Otovka a  jiné). Pod vedením profe-
sionálních cvičitelů jsme absolvovali 
cvičení v bazénu, plavání a zdravotní 
cviky na protahování svalů a  kloubů 
celého těla. Byli jsme poučeni, jak 
pokračovat ve cvičení i  po návratu 
domů. Policie České republiky nám 
poskytla materiály na trénování pa-
měti pro seniory (křížovky, kvízy, hry). 

Denně ušlé kilometry jsme evidovali 
a  na konci pobytu nejlepší chodce 
odměnili (celkem jsme nachodili 1504 
km). Velký dík patří personálu zdejší 
ubytovny. Každý den ráno, v poledne 
a večer nás obsloužili chutnými pokr-
my, které jsme si vybrali z nabízeného 
menu. Za příjemný pobyt patří velký 
dík paní Mgr. Václavíkové, která má 
se zajišťováním pobytů dlouhodobé 
zkušenosti. A jestli nám to zdraví do-

volí, budeme se těšit na další pobyt. 
Děkujeme také sponzorům: Zlínské-
mu kraji, firmám ZAMET a  Agrofert 
za finanční podporu.

Naše motto: 
„Nestárneme, kamarádi, 
mějte svoje tělo rádi,
i když sem tam bolí, píchá, 
hůř je na tom ten, kdo vzdychá.
V očích zář a úsměv na tváři,
jdeme dál a kašlem na stáří.“
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Možná jste společenští a nechcete 
celý den trávit sami doma. Možná už 
hůř slyšíte, pomaleji vstáváte, občas 
něco zapomenete, ale pořád chcete 
žít naplno a  jen k  tomu potřebujete 
trochu podpory. Nebo možná prostě 
vnímáte, že Vaše pozornost není ta-
ková, jako před rokem a  přemýšlíte, 
zda jsou ve Vašem okolí nějaké mož-
nosti pro udržení kondice. V  Halen-
kově už přes dvacet let existuje Den-
ní stacionář Slunečnice, ve kterém se 
nejen senioři setkávají ke společným 
aktivitám. 

V současné době máme volnou ka-
pacitu a  zveme nové zájemce, kteří 
by si chtěli tuto službu vyzkoušet. 

Komu stacionář nejvíce pomáhá? 
•	Seniorům, kteří potřebují péči, žijí 

s  rodinou, ale přes den zůstávají 
doma sami. Členové rodiny se tak 
mohou věnovat svému pravidelné-
mu zaměstnání, zatímco jejich blíz-
ký má po většinu dne u nás společ-
nost, péči i smysluplný program.  

•	Lidem, kteří zatím nepotřebují větší 
péči od druhých, ale začínají pozo-
rovat lehké zapomínání nebo po-
malejší myšlení. Paměť se dá tréno-
vat – ale jen když má člověk kolem 
sebe smysluplné podněty. Samota 
nebo dlouhý čas u televize paměti 
a myšlení neprospívá. 

•	Těm, kdo mají značné omezení 
pohybu nebo samostatnosti a  tře-
ba čekají na pobytovou službu. Ve 
stacionáři můžou být do té doby 
v bezpečném prostředí 

s odborným dohledem. 
•	Mladším lidem s  různými zdravot-

ními omezeními (duševní, mentální, 
tělesné).

Často slýcháme tyto obavy, se který-
mi umíme pomoct: 

•	„Stacionář je drahý.“ 
o Cena pobytu vychází průměrně na 

400 až 500 Kč za den, a to včetně 
oběda. 

•	„Musel/a  bych chodit každý den 
a to nechci.“ 

o  Domluvíme se individuálně, třeba 
jen na jeden nebo dva dny v týdnu. 
Služba je zde pro klienta a  podle 
toho se domluvíme na četnosti do-
cházky.

•	„Nemám se tam jak dostat.“ 
o Zajišťujeme dovoz i odvoz uživate-

lů. 
•	„Ještě na tom nejsem tak špatně, 

abych chodil do Charity.“ 
o  Nejlepší čas začít je dřív, než člo-

věk ztratí chuť něco dělat. I pomoc 
a podpora ze strany služby je efek-
tivnější. To ukazují i výzkumy – čím 
dříve se začne paměť trénovat, tím 
déle vydrží.

•	„Ve stacionáři ztratím svobodu.“ 
o  Veškerý program je dobrovolný, 

uživatel si rozhoduje sám za sebe. 
Nemusí se všech programů účast-
nit, může využít odpočinkovou 
místnost nebo venkovní prostory, 
v  průběhu dne si zdřímnout nebo 
navštívit své známé ubytované 
v téže budově. 

Zajímá Vás to? Přijďte se podívat. 
Domluvte se s námi na první nezávaz-
né návštěvě. Stačí zavolat vedoucímu 
služby na telefon 739 507 126. Zde 

Vám řekneme další informace, nebo 
se rovnou domluvíme na společném 
setkání. 

Paní Markéta celý život strávila 
mezi lidmi. Ozval se nám její syn, že 
má o  svoji maminku obavy, protože 
začíná zapomínat. Společně se se-
tkali se sociální pracovnicí stacioná-
ře. Paní Markéta byla dobré mysli, 
domnívala se, že to její syn přehání, 
ale i tak chtěla stacionář vyzkoušet. 

Po prvních návštěvách stacioná-
ře bylo zřejmé, že její zapomínání je 
opravdu spíše občasné. I  tak mělo 
využívání stacionáře smysl. Její syn 
často pracovně odjížděl z  domova 
a paní Markéta by zůstávala několik 
dní v týdnu sama v bytě. Tím by jed-
nak prožívala samotu, ale také by jí 
významně ubylo podnětů, které ko-
lem sebe má. Je velmi pravděpodob-
né, že bez podnětů ve stacionáři by 
nemoc postupovala rychleji. 

Do stacionáře dochází již několik 
let. Častěji jí utečou myšlenky nebo 
při řeči hledá slova. Četnost návštěv 
ve stacionáři se lehce zvýšila, pro-
tože potřebuje větší dohled. Přesto 
je míra její samostatnosti navzdory 
jejímu věku stále velká a těší nás, že 
stacionář je jednou z příčin její dobré 
kondice.

Vojtěch Petroš,
vedoucí Denního stacionáře Slunečnice

charitaČlověk má být mezi lidmi
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Nejenom ve farnostech, ale i  my 
v Charitě Nový Hrozenkov se modlí-
me živý růženec. A co to vlastně živý 
růženec je? Je to společenství 20 lidí, 
tzv. „růže“, kteří se denně modlí je-
den desátek růžence. Každý člen 
„růže“ má určené tajemství růžence 
a úmysl, za který se modlí. Po měsí-
ci se tajemství vymění, takže se po-
stupně vystřídají všechna tajemství 
radostného, bolestného, slavného 
růžence a růžence světla. Vznikne tak 
silná modlitební podpora. Charitní 

„růži“ tvoří naši pracovníci z různých 
služeb a také např. bývalí zaměstnan-
ci, kteří se i po odchodu do důchodu 
dále růženec modlí. Modlíme se na 
konkrétní úmysly, například za naše 
klienty a  jejich rodiny, za ty, s který-
mi Charita spolupracuje (zdravotní 
střediska, obecní úřady, kněze…), za 
dary Ducha sv. pro vedení Charity, 
za ochranu pracovníků na cestách 
v  terénu apod. Růženec, tato silná 
přímluvná modlitba, nám pomáhá 
rozvíjet a  chránit charitní dílo a  po-

máhat tak potřebným. Velký dík patří 
všem, kdo se desátky denně modlí. 
Několikrát v  roce je za ně slavena 
mše svatá.

Marie Fedorová, 
pastorační asistentka

Jsou dny, které v nás zůstanou ješ-
tě dlouho. Vzdělávání, ze kterého se 
nechce odcházet – nejen nám, ale 
i  našim kolegům a  přátelům ze Sa-
maritánu n.o. Bezesporu za to vdě-
číme naší úžasné lektorce, Mgr. Šár-
ce Šaňákové, PhD., která dokázala 
vtáhnout každého z  nás. Své sehrá-
lo i  samotné téma – Paliativní péče 
v sociálních službách. Je to oblast, se 
kterou se naši kolegové v praxi často 
setkávají. Mluvit o  konečnosti života 
totiž znamená dotýkat se i  vlastních 
zkušeností, myšlenek a emocí.

Druhý den jsme pokračovali ve 
vzdělávání na téma Trénování paměti 
u seniorů a osob s demencí, kterým 
nás provedla Mgr. Věra Berková, DiS.

Závěr setkání nemohl vypadat lépe 
– počasí nám přálo, stromy hrály vše-

mi barvami a my jsme navštívili nád-
herné, i když historicky smutné místo, 
Národní kulturní památník Ploština. 
Bylo to zastavení, které nám 
připomnělo, že nesmíme za-
pomínat.

Projekt Pomoc bez hranic 
v  rámci programu Interreg 
přináší do našich služeb jak 
v  České republice, tak na 
Slovensku témata, která mají 
smysl a která nás spojují. Ka-
ždé setkání je nejen příleži-
tostí k učení, ale i ke sdílení 
a lidskému porozumění.

Děkujeme všem za krás-
né společenství a  lidskost, 
a  hlavně našim kolegům ze 
Samaritánu n.o. Již teď se 
těšíme na další téma s  ná-

zvem Práce s  krizovými a  rizikovými 
situacemi v sociálních službách, které 
proběhne ve slovenském Martinu. 

Živý růženec

Vzdělávání, ze kterého se nechce odcházet
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Pečovatelská služba Charity Nový 
Hrozenkov navázala užší spolupráci 
s  organizací VKCI, která se zaměřu-
je na podporu a  poradenství lidem 
v  náročných životních situacích. Na-
ším společným cílem je co nejlépe 
pomoci pečujícím osobám, rodinným 
příslušníkům i  samotným uživatelům 
služeb – a  to v  co nejširším rozsahu 
problémů, se kterými se mohou se-
tkat.

Organizace VKCI poskytuje bez-
platné a  anonymní psychologické 
poradenství a  zároveň nabízí mož-
nost osobního setkání přímo v našem 
regionu:

•	sudý čtvrtek v Novém Hrozenkově,
•	 lichý čtvrtek ve Velkých Karlovicích,
	 vždy v čase od 8:00 do 15:00 v bu-

dovách obecních úřadů.
	 Po předchozí dohodě je také mož-

né domluvit návštěvu pracovníků 
VKCI přímo u Vás doma.

Kontakt:
Občanská poradna Vsetín
Jiráskova 419, 755 01 Vsetín
telefon pro objednání: 774 262 243

Poradenství se týká zejména oblas-
tí jako jsou opatrovnictví, dědictví, 
darování majetku, schválení právního 

jednání či příspěvek na péči. V mno-
ha směrech se naše služby s VKCI do-
plňují – v některých otázkách se naše 
poradenství překrývá, avšak díky 
vzájemné spolupráci můžeme na-
bídnout ještě hlubší a  komplexnější 
pohled na jednotlivé životní situace. 
Věříme, že společnými silami dokáže-
me být oporou těm, kteří pečují o své 
blízké nebo sami potřebují pomoc 
a radu.	

Pavla Vozáková, 
vedoucí Pečovatelské služby

a Osobní asistence

Spolupráce pečovatelské služby s organizací 
VKCI Vsetín – společně pro lepší poradenství
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Dne 21. listopadu 2025 v  19.00 
hodin v  sále Konventu Milosrdných 
bratří v  Brně proběhlo slavnostní 
předávání ceny Celestýna Opitze. 
Mezi nominovanými byla i naše pra-
covnice Václava Plánková. Vendulka 
tuto cenu obdržela a  my jí za celou 
Charitu Nový Hrozenkov srdečně bla-
hopřejeme. Svou profesi pečovatelky 
vykonává již řadu let a  její obětavá 
práce, lidskost, empatie, profesiona-

lita a  každodenní nasazení jsou pro 
nás všechny inspirací. Její dlouholetá 
zkušenost z  ní činí výjimečnou pe-
čovatelku, která významně přispívá 
k poskytování kvalitní péče všem po-
třebným.

Cena Celestýna Opitze je poděko-
váním řádu Milosrdných bratří i celé 
společnosti za příkladné poskytová-
ní péče nemocným, chudým a všem 

potřebným. Nese jméno lékaře, kte-
rý se jako mladý muž z chudé rodiny 
stal řeholníkem, aby mohl vystudo-
vat medicínu. V roce 1847 jako první 
v Evropě podal v pražské nemocnici 
Na Františku narkózu k  uspání paci-
enta při chirurgickém zákroku. Díky 
jeho průkopnickému činu se mohly 
začít provádět operace, které byly do 
té doby nemyslitelné. Celestýn Opitz 
však nezůstává jen symbolem lékař-
ského pokroku — je také výrazným 
vzorem péče o nemocné a hluboké-
ho lidského přístupu k nim.

Tento projekt organizovaný Cha-
ritou Česká republika vznikl v  roce 
2021 s  cílem podpořit ohrožené 
a  znevýhodněné děti. Pomoc těm 
nejmenším a  nejzranitelnějším – dě-
tem z  chudých a  ohrožených rodin, 
dětem v  azylových domech, nízko-
prahových centrech i  dětem s  han-
dicapem. Heslem letošní kampaně 
bylo: „Aby to ti nejmenší měli co 
nejlehčí!“ Vybrané prostředky pod-
poří projekty a  služby, které dětem 
v nouzi dávají šanci prožít hezčí dět-
ství – od volnočasových aktivit až po 
přímou pomoc rodinám.

I my jsme se do této charitativní sbír-
kové kampaně zapojili. Naší snahou 
bylo podpořit malou Bereničku, která 
od narození bojuje o život a své zdraví.

Bereniččin zdravotní stav ovlivňu-
je celou rodinu. Honzík, starší bratr 
Bereniky, dlouho nemohl nastoupit 
do školky, protože je nutné chránit 
ji před infekcemi. Rodiče zůstali na 
veškerou péči sami. Nejbližší rodina 
je daleko a nemůže pomoci. Náročná 
celodenní péče o obě děti a špatná 
finanční situace vyčerpává oba rodi-
če mimo jiné i  psychicky. Náročnou 
situaci zvládá rodina pouze díky vzá-
jemné podpoře. 

Tatínek, který dlouhá léta pracoval 
s  lidmi s  duševním onemocněním, 
musel svou práci opustit, aby se mohl 
naplno věnovat péči o své děti. Ma-
minka, která dříve pracovala s dětmi 
ze sociálně vyloučených rodin a  se 
seniory, nyní společně se svým part-
nerem čelí výzvám, které by si dříve 
neuměli ani představit.

O tom, co všechno mohla Berenič-
ka díky Vám absolvovat hovoří její 
rodiče slovy: „Finanční prostředky, 
které jsme získali, byly použity na 

pobyt v Dětské léčebně pohybových 
poruch v Boskovicích např. na hipo-
terapie, zapůjčení pomůcek, (monitor 
dechu, jídelní židlička, dětská po-
stýlka, difuzér), na cestovní náklady 
a ubytování.

Část prostředků jsme využili na 
pokrytí běžných výdajů domácnosti, 
abychom mohli zajistit stabilní pro-
středí pro naši rodinu během nároč-
ného období.

Motorické dovednosti Berenika 
rozvíjí na neurorehabilitacích ve Zlí-
ně. Umožňují jí postupně poznávat, 
k  čemu má nožičky, a  učit se stát. 
Díky pobytu v Boskovicích Berenička 
měla možnost absolvovat a docházet 
na snoezelen, ergoterapie, dvakrát 
denně fyzioterapie, zábaly, inhalaci 
mořské soli, perličkovou koupel. 

Pobyt v  lázních Bereniku posunul 
natolik, že zvládne stát za opory u re-
habilitačního kvádru, což považuje-
me za velký pokrok a  umožnil také 
osvojení si rehabilitačních technik 

a prvků jako např. cvičení na balónu 
nebo postupy pro pomoc při stavění 
se na nohy.“ 

Děkujeme všem, kteří se do této 
pomoci zapojili.

Ivana Hlaváčová, PR

Bereničku můžete podpořit svým 
finančním darem účastí na letošním 
Adventním koncertu, odesláním na 
účet 107-6326590247/0100 nebo po-
mocí přiloženého QR kódu.

Cena pro Vendulku

Daránek pomáhá dětem

charita
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– cesta k samostatnějšímu a spokojenějšímu životu
Sociální rehabilitace nabízí každé-

mu, kdo se potýká s různými životními 
obtížemi bezpečný prostor pro rozvoj 
dovedností potřebných k  samostat-
nému fungování v  běžném životě. 
Pod vedením zkušených pracovníků 
získáte oporu, která vám pomůže 
lépe zvládat každodenní situace, po-
sílit sebevědomí a zlepšit orientaci ve 
společnosti.

Proč se vyplatí navštěvovat soci-
ální rehabilitaci?

Získáte nové praktické dovednosti: 
Od komunikace až po hospodaření 
s penězi či plánování dne.

Zvýšíte svou samostatnost: Naučíte 
se řešit věci, které pro vás byly dopo-
sud náročné.

Najdete podporu v  těžších chvílích: 
Odborně vyškolení pracovníci vám po-
mohou hledat řešení vašich problémů.

Navážete nové kontakty: Setkáte 
se s lidmi v podobné situaci a zjistíte, 
že na to nejste sami.

Zlepšíte kvalitu svého života: Každý 
malý krok vpřed přináší jistotu i  ra-
dost z běžných věcí.

Sociální rehabilitace je tu proto, aby 
vás podpořila na cestě k větší nezávis-
losti. Udělejte první krok – stojí to za to.

SLUŽBA JE ZCELA ZDARMA
Kontakt: Mgr. Radka Valouchová, 

tel. 739 507 120, radka.valouchova@
nhrozenkov.charita.cz

Pro koho je služba určená?
Od 16 let, osoby se zdravotním 

postižením, osoby s  chronickým du-
ševním či mentálním onemocněním, 
osoby v krizi.

Za celou organizaci Elim Vsetín, o.p.s. Vám chceme popřát krásné a klidné vánoční svátky. Ať jsou naplněny radostí, 
pohodou a především časem stráveným s Vašimi blízkými. V tomto svátečním období si připomínáme hodnotu rodiny, 
přátelství a vzájemné podpory – a právě díky Vám, Vaší důvěře a přízni, můžeme naši činnost neustále rozvíjet.

Rok 2025 byl pro nás všechny plný výzev i nových příležitostí a my děkujeme každému z Vás za to, že jste s námi 
sdíleli naši cestu. Těšíme se na další společné chvíle, nové projekty a setkání, která přinesou radost nám všem.

Přejeme Vám, aby Vás vánoční svátky naplnily klidem, láskou a optimismem do nového roku, který ať je zdravý, 
šťastný, úspěšný a požehnaný pro Vás i Vaše blízké.

S úctou a přáním všeho nejlepšího,
Tým Elim Vsetín, o.p.s.

Krásné Vánoce a vše nejlepší v novém roce 2026 Vám přejeKrásné Vánoce a vše nejlepší v novém roce 2026 Vám přeje



31. strana

historie

V  letošním roce si připomínáme 
80. výročí vzniku organizace ÚLUV 
– Ústředí lidové umělecké výroby, 
která postupně sdružila všechny 
drobné výrobce a řemeslníky celého 
tehdejšího Československa. A právě 
pod ÚLUV byla po válce začleněna 
i  produkce specifických dřevěných 
hraček, které se začaly vyrábět v No-
vém Hrozenkově během 2. světové 
války. Z  dnešního povědomí nejen 
místních obyvatel se však tato sku-
tečnost zcela vytratila, proto si ji 
v následujících řádcích alespoň krát-
ce připomeneme. 

„Hrozenkovské hračky“, jak se jim 
říkalo, nevycházely z domácí tradice. 
Jejich produkce byla zavedena uměle 
z  naléhavé potřeby ekonomicky po-
moci místním obyvatelům v  období 
hospodářské krize za 2. světové vál-
ky. Hlavními iniciátory byli místní řez-
bář Josef Michalčák (1913–2005) spo-
lu s učitelem Františkem Šedým (nar. 
1906). Podařilo se jim to jen díky od-
borné spolupráci brněnského výtvar-
níka prof. Karla Langra (1903–1998), 
který připravil kresebné předlohy 
a pomohl i s organizací výroby. Pro-
středí Nového Hrozenkova znal vel-
mi dobře, neboť zde v roce 1923 na 
několik let nastoupil po studiích jako 
učitel měšťanské školy a  následně 
tam díky přátelství s Josefem Orszá-
gem Vraneckým st. často rád zajížděl.   

Technologii výroby si vybraní vý-
robci a  především starší žáci místní 
školy osvojili ve speciálních kurzech, 
připravených K. Langrem. Ten první 
proběhl již v  březnu 1942. Účastníci 
kursu byli rozděleni do čtyř skupin 

podle druhu činností. Úkolem první 
z  nich byla příprava materiálu a  vy-
řezání polotovarů – tzv. „přířezů“ na 
pásové pile podle papírových šablon. 
Členové druhé skupiny opracovávali 
polotovary rašplí, hladkým pilníkem 
a skelným papírem do požadovaného 
zaobleného tvaru. Ke zdobení povr-
chu se osvědčila technika vypalování 
dřeva původně pomocí rozžhavených 
želízek a  razidel a plošné opalování. 
Poslední skupina prováděla kontrolu 
hotových výrobků, třídila je do kolek-
cí, balila do lubových krabiček napl-
něných pilinami a připravovala k ex-
pedici. V průběhu tohoto kursu byla 
podle Langrových námětů vytvořena 
vzorová kolekce, která při posouzení 
družstvem Dorka v Praze sklidila vel-
ký úspěch. 

Vyráběly se tři originální kolekce, 
každá po 6 – 7 kusech, a to: 1. koníčci 
v pohybu a různých postojích, 2. pas-
týř se psem a pěti ovečkami, 3. lesní 
a  domácí zvířátka – veverka, srnka, 
jelen, laň, husa, kočka, kachna a koza. 
Kolekce vešla na trh pod označe-
ním „hrozenkovské hračky“, získala 
ochrannou známku, která měla za-

bránit jejímu napodobování. Jedna 
figurka se prodávala asi za 7 korun.

Z  počátku byla výroba záležitostí 
jen několika místních jedinců a  žáků 
zdejší školy, kteří si jednou týdně 
docházeli pro polotovary k  Josefu 
Michalčákovi, jenž je vyřezával na pá-
sové pile. Karel Langer však zamýšlel 
zavést hromadnou výrobu, která by 
poskytla možnost výdělku většímu 
počtu obyvatel. Proto v dubnu 1942 
proběhl další kurs, kterého se kromě 
školní mládeže účastnilo na 30 míst-
ních rolníků a  lesních dělníků. Výuka 
byla zaměřena na dokončování pře-
dem připravených polotovarů – plo-
chých dřevěných přířezů, které se 
pomocí pilníků, rašplí a  smirkového 
papíru opracovávaly do požadova-
ných tvarů. Polotovary o  přibližné 
tloušťce 2 cm dodaly místní pily. Ná-
řadí – dřevěné svěráky a  pilníky za-
půjčila účastníkům kurzu měšťanská 
škola, místní živnostníci a z části si je 
opatřili sami.  

Pro výrobu figurek se používal od-
padový materiál, který vzniká při zpra-
cování dřeva na pilách. Byly to špalíky 
a odřezky ze dřeva listnatých stromů, 
které se netřepilo a  dobře brousilo, 
jako jasan, buk, javor, klen, jilm, topol, 
ale i barevná dřeva ovocných stromů. 
Tím se docílila i  různá barevnost vý-
robků bez použití mořidel. Větší pro-
blém vznikl při konečném zdobení 
opalováním a vypalováním. Obtížnou 
situaci pomohl vyřešit další kurs reali-
zovaný téhož roku v květnu. Význam-
ně přispěl ke zkvalitnění a celkovému 
zdokonalení technologie výzdoby. 
Byl určen pro dřívější absolventy, ale 
také pro děvčata, od kterých se oče-
kávala větší přesnost a vnímavost pro 

Hrozenkovské hračky 
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ky plamenem letovací lampy, mladší 
pracovali bezpečnějším způsobem za 
použití speciálních vypalovadel, kte-
ré dal k tomuto účelu zhotovit K. Lan-
ger v místní zámečnické dílně. Jejich 
pomocí vytvářeli nejrůznější zdobné 
motivy sestavené z koleček, proužků, 
zvýrazňovali oči, uši a nos. Obě tech-
nologie se kombinovaly. Obecně se 
ale dodržovala zásada, že dokonale 
hladké, plasticky propracované vý-
robky se dekorovaly méně, naopak 
drsný povrch se zdobil více, aby se 
zakryla jeho přirozená nedokonalost. 

Celý proces značně zjednodušila 
technika opalování autogenem a vy-
palování pomocí jehel vyhřívaných 
benzinem nebo elektřinou, jež na-
hradila dříve používaná nažhavená 
vypalovadla (želízka, dráty, hřebíky 
apod.). Pro tuto práci si někteří vý-
robci sami zhotovovali kamínka ze 
staré konve na mléko, jejíž hrdlo nad-
stavili plechovou rourou k  odvodu 
kouře. Spodní část pak naplnili žha-
vým uhlím. Opalování se provádělo 
nad otevřeným ohněm, což dokládá 
i propagační film natočený v dřevěni-
ci čp. 60 v Závodí u Jochců – Jano-
tů, kterou v současnosti najdeme ve 
Valašském muzeu v přírodě v areálu 
Valašské dědiny.  

U  dřevin s  výraznou kresbou let, 
jako smrk, jedle nebo borovice, se při 
výzdobě používala technika drásání, 
kdy se povrch opáleného zuhelnatě-
lého dřeva ručně vydrhnul drátěným 
kartáčem. Takto se zdobila nejen vy-
braná kolekce zvířátek, ale také poza-
dí tzv. valašských betlémů, rovněž dle 
návrhů K. Langra. Betlémy se hotovi-
ly především z  měkkého smrkového 

dřeva, kde drásání zcela zvýraznilo 
letokruhy. K jejich nejzručnějším tvůr-
cům patřil Petr Ország – Kaděra (1919 
– 1947) z Brodské, který tragicky za-
hynul pod koly vlaku právě ve vánoč-
ním čase na nádraží v Karolince. 

Podle Langrových návrhů se vy-
ráběly také skládané modely dřevě-
ných valašských chalup. Domečky 
v šesti typech byly sestaveny pomocí 
čepů a kolíčků z několika dílů masiv-
ního dřeva různého druhu. Zdobily se 

celkovým opalováním a vypalováním. 
Po dohodě s  místními výrobci se 

v  obci hotovily také nejrůznější užit-
kové předměty do domácnosti, jako 
vařečky, kvedlačky, dřevěné lžíce, 
války na těsto, kolíčky na prádlo, ná-
sady apod. Organizační a  finanční 
pomoc zajistil hrozenkovským výrob-
cům Zemský ústav pro zvelebování 
živností se sídlem v Brně, který v obci 
zřídil tzv. Služebnu, jejímž vedoucím 
se stal učitel František Šedý. Ta sdru-
žovala více než 100 výrobců, kteří 
buď vyráběli hračky, nebo hotovili 
užitkové předměty do domácnosti. 
Mezi nejznámější tvůrce patřil už zmí-
něný Josef Michalčák, který se řez-
bářství věnoval celý život. 

Odbyt zajišťovalo družstvo Dorka, 
které vykupovalo celou produkci. 
Některé kolekce hraček se posílaly 
i do zahraničí, velká část se vyvážela 
přímo do Německa.  

Na konci válečného období byla 
celková produkce podřízena potře-
bám vojenského průmyslu. Po roce 
1945 na ni navázalo družstvo Bezkyd, 
oficiálně ustavené až v prosinci 1947 
a  výroba hraček a  upomínkových 
předmětů byla začleněna pod nově 
vzniklé Ústředí lidové umělecké vý-
roby. (ÚLUV). Postupem času, v sou-
vislosti se znárodněním podniku po 
roce 1950, se zcela změnil i sortiment 
výrobků a družstvo přešlo na produk-
ci nábytku. Hromadná výroba hraček 
tak zcela pozbyla svůj prvotní ekono-
mický význam. Nahradila ji družstevní 
produkce nábytku, po němž se zvy-
šovala poptávka vzhledem k rostoucí 
bytové výstavbě v 60. letech 20. sto-
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letí. Družstvo nabídlo stálou práci 
zhruba stovce lidí, což bylo srovnatel-
né s původním počtem výrobců hra-
ček a užitkových předmětů. 

V  roce 1950 uspořádala brněnská 
pobočka ÚLUVu pro pracovníky druž-
stva a studenty místní školy zaškolo-
vací kurs výroby tradičních dřevěných 
holubiček. Starobylou techniku před-
váděl Jan Pifka, jeden z  tehdy po-
sledních lidových výrobců holubiček 
na Valašsku. V  roce 1958 pracovníci 

družstva Josef Michalčák a  Vladimír 
Jochec připravili podle Langrových 
návrhů pro československou expozici 
na Světové výstavě v Bruselu valašský 
betlém a soubor dřevěných zvířátek. 
I  přes úspěšnou prezentaci hrozen-
kovských výrobků se v dalších letech 
vývoj družstva ubíral jiným směrem. 

Organizovaná výroba hraček, 
tak jak byla započata ve 40. letech 
20.  století, postupně zanikla. V  sou-
časnosti už bychom jen obtížně 
hledali pamětníka, který by o  této 

skutečnosti mohl podat svědectví. 
Největšího významu dosáhla v době 
okupace, kdy stoupala poptávka po 
sortimentu dřevěného dárkového 
zboží. S jistotou můžeme potvrdit, že 
ve své době splnila cíl, který jí vytýčil 
K. Langer. Mnoha místním obyvate-
lům, především z řad drobných rolní-
ků, poskytla v  období válečné krize 
doplňkový zdroj příjmů. 

Připravil v listopadu 2025 
Petr Liďák

historie
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Ukončení sezony mladých hasičů 2025
Závěr letošní sezony mladých hasi-

čů jsme i tentokrát strávili tam, kde to 
máme nejraději – na hasičské zbroj-
nici. Tradiční společné nocování, 
které děti provází už od prvního roč-
níku, si letos užily naplno o  víkendu 
22. - 23. listopadu.

V sobotu odpoledne se děti i  tre-
néři sešli ve zbrojnici a hned po úvod-
ním přivítání začal pestrý program. 
Nechyběly soutěže, při kterých se 
děti pořádně rozhýbaly – například 
oblékání zásahových obleků na čas, 
které vzbudilo spoustu smíchu i zdra-
vého soutěžení. V útrobách zbrojnice 
si mladí hasiči vyzkoušeli i zkrácenou 
verzi TFA, takže si mohli připome-
nout, že fyzička je základ celé sezony.

Velký úspěch měla také improvizo-
vaná hra na schovávanou. Ukázalo se, 
že zbrojnice skrývá víc tajných míst, 
než mnozí z  nás tuší. Smích, dupání 
a vítězné výkřiky provázely celou hru 
a pro děti to byl jeden z vrcholů ve-
čera.

Večer přišlo na řadu společné ob-
čerstvení. Dorazila pizza a  burgery 
z Pizzerie Ponko, doplněné malinov-
kou na čepu, která už k našim akcím 
prostě patří. Děti donesly i  domácí 
dobroty – od koláčů až po muffiny – 
a o všechno se podělily.

Silný okamžik přišel ve chvíli, kdy 
děti předaly překvapení Fandovi, 
který letos překročil věkovou hranici 

pro dětské závody. Připravily pro něj 
vzpomínkový obraz jako poděkování 
za společné roky. Dojetí bylo znát ne-
jen na něm, ale i na trenérech – tako-
vé momenty ukazují, jak dobrá parta 
se během sezony vytvořila.

Po večerním programu následo-
valo tradiční přespání na zbrojnici. 
Spacáky, baterky a noční povídání už 

k tomu neodmyslitelně patří. V nedě-
li ráno jsme vyrazili do Zlína na Laser 
Game. Děti si hru skvěle užily a uká-
zaly, že týmová souhra z tréninků fun-
guje i v úplně jiném prostředí.

Po návratu přišel na řadu úklid 
zbrojnice a  pak už se všichni rozešli 
domů s  pocitem dobře zakončené 
sezony.
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Poděkování

Za podporu během celého roku 
děkujeme Obci Halenkov, Zlínskému 
kraji a  Národní sportovní agentuře 
v  rámci programu Můj Klub 2025. 
Poděkování patří i SDH Halenkov, ro-
dičům za jejich ochotu a pomoc, a sa-
mozřejmě dětem – bez jejich energie, 
chuti trénovat a týmového ducha by 
to nešlo.

Teď nás čeká krátká závodní pauza. 
Tréninky ale běží dál v tělocvičně ZŠ, 
abychom byli připraveni na novou 
sezonu, která se blíží rychleji, než se 
zdá.

Za vedoucí kroužku mladých hasičů 
při SDH Halenkov

Antonín Mareček

Sbor dobrovolných hasičů Ha-
lenkov vám tímto chce vyjádřit své 
poděkování. V  letošním roce jsme  
zvažovali zúčastnit se 15. ročníku An-
kety Dobrovolní hasiči roku. Je to již 
zavedené a u hasičské i  laické veřej-
nosti uznávané měření jejich aktivit. 
V  podstatě jde o  souboj událostí, 
které v daném roce či i s dosahem do 
delšího období jednotlivé dobrovol-
né hasičské sbory uskutečnily.

Je to anketa s  celorepublikovým 
dosahem, má svá pevná pravidla 
a  úspěch v  ní je ceněn jako jedna 
z  největších odměn za práci dobro-
volných hasičů. 
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se dala shrnout asi následovně:

Náhoda nám do cesty přinesla dva 
občany z  obce, které oslovila naše 
činnost. Nebylo nutné nějaké vzá-
jemné přesvědčování a vznikl nápad, 
že nás do ročníku Ankety Dobrovolní 
hasiči roku 2025 (dále ADHR 2025) 
přihlásí jako zástupci z  řad veřejnos-
ti.  Zde děkujeme Ivaně a  Lukášovi 
Spitzerovým za významnou pomoc 
v dosažení našeho úspěchu.

Jako nejsložitější v  celé přípravě 
naší nominace do ankety bylo nako-
nec v  naší bohaté činnosti vybrat tu 
akci (či akce), o které bychom byli pře-
svědčeni, že osloví odbornou porotu 
ADHR 2025. Výběr nakonec padl na 
naši dlouholetou tradici Kácení májky.

A  pak už šlo vše podle pravidel 
ankety. Nominaci zaregistrovali man-
želé Spitzerovi. Odborná porota se-
znala, že jsme hodni umístit se mezi 
5  nejlepšími nominanty za území 
Sever Moravy (MSK, OLK, ZLK). No 
a pak už jen zbylo přesvědčit širokou 
veřejnost, občany blízkého i  daleké-
ho okolí, aby nám zaslali svůj hlas. 

Nakonec se jich sešlo 1 185, což 
nám v  konečném účtování vyneslo 
2. místo!!!

Všem, kteří jste nám svůj hlas dali, 
moc děkujeme!!!!

Dali jste nám příležitost zažít účast 
na Galavečeru ADHR 2025 v  Brně, 
kde za přítomnosti kamer České te-
levize naše pětičlenná delegace pře-
vzala svá ocenění a dary od sponzorů 
akce.

Vaší podpory si velice vážíme a ješ-
tě jednou vyjadřujeme své srdečné 
poděkování.

Za SDH Halenkov
Janota Petr

Starosta SDH
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První prosincový týden byl v Muzeu regionu Valašsko 
nabitý k prasknutí. U příležitosti otevření výstavy Tajem-
ství rumunské lidové masky jsme s radostí přivítali několik 
delegací ze čtyř partnerských rumunských muzeí – včetně 
jejich ředitelů, etnografů i  dalších nadšených příznivců. 
Všichni projevili velký zájem poznat na Valašsku naši mi-
nulost nejen v  expozicích, ale také soudobé živé zvyky 
a tradice, které na valašských vesnicích dosud rok co rok 
ožívají.

A tak nás napadlo pozvat kolegy i k nám na Halenkov 
– na Mikuláše v parku. Po domluvě s hasiči jsme na akci 
dorazili v podvečer 6. prosince. Pro naše rumunské přáte-
le se tato návštěva stala nečekaným zlatým hřebem jejich 
českého týdenního programu – a upřímně, jejich nadšení 
bylo nakažlivé.

Pro rumunské návštěvníky jsou podobné akce nesmírně 
inspirativní… a kdo ví – třeba se jednou dočkáme „čer-
tovské jízdy“ i v Rumunsku, třeba právě podle hasičského 
vzoru.

Mikuláš v parku s rumunskou návštěvou
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Moc děkujeme hasičům za zprostředkování našich ži-
vých tradic, za připravené pohoštění a vůbec za uspořá-
dání celé akce, která byla od začátku do konce prostou-
pená tajemnou, nezapomenutelnou atmosférou.

Za muzejníky, RNDr. Lukáš Spitzer, Ph.D.
Foto Josef Vrážel
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Duchovní obnova
Kdo spoléhá na Boha, je jako strom u vody.
                                                                          (Jr 17, 5 )  
                                                                                                                                                                                             
Duchovní obnova se stává časem, v  němž za sebou 

zanecháváme každodenní shon. Jenom v ní si můžeme 
uklidnit naše nitro a přispět k ozdravění duše i těla. Jde 
o čas v němž načerpáme novou sílu a povzbudíme svá 
srdce k nové a silnější víře. Takové dny klidu a míru jsme 
prožili společně s P. Rastislavem Kršákem SVD, který před 
lety působil ve Velkých Karlovicích  a jako misionář i v Pa-
pui - Nové Guineji. Přijel nás nejen povzbudit a přiblížit 
nám sílu víry, ale ukázal nám, jak více vnímat pevnost Bo-
žího slova. První den duchovní obnovy jsme se setkali 
při Křížové cestě nazvané „Nemám čas“, s nímž zápasí 
každá lidská bytost, ale času máme tolik kolik si ho ne-
jen zasloužíme, ale kolik je nám od nebeské římsy dáno. 
Sami si myslíme, že musíme vše stihnout, vše splnit, ale 
to je veliká mýlka. Člověk by se měl a musí zastavit, aby 
se ztišilo jeho srdce, dech i mysl a mohl dál plně vnímat 
nejen krásu kolem sebe, přítomnost daného okamžiku, 
ale i mezilidské vztahy, které se v dnešním světe bortí. 
Měl by vnímat i měkkost a vlídnost Božího slova i jas mše 
svaté, která je hybnou silou duchovního života každé-
ho křesťana. Nemám čas, nebo nemám dostatek času, 
spěchám, nevnímám, běžím, nezastavím se, potřebují víc 
a víc času, to je až zaklínadlo dnešní doby. Když se podí-
vám do doby mých rodičů, zvládli tolik věcí, práce a sta-
čili se těšit z radostí v rodině, prožít v klidu každý křesťan-
ský svátek a vnímat jeden druhého. Nehnali  se stále dál 
a dál, za něčím, co ani nepotřebovali. Lidem stále chybí 
čas: „ Ale Ty Pane jsi ten svůj čas dal nám lidem, je tu jen 
a jen pro nás. Jen ty víš jak je to s časem. Ty Pane dove-
deš  čekat, jsi tak shovívavý a nechceš, aby svět přišel do 
záhuby, do ní se ženeme my sami  svým jednáním, svou 
nevírou, s  pokřivenými city, s  neochotou dát více času 

Tobě a druhým.“ Říká jedna stať z dané knihy. Každý den, 
každé ráno můžeme zažít znovu s velkou snahou si náš 
čas najít a dobře ho prožít. V rodině, v našem povolání 
a především při mši svaté. Druhý den duchovní obnovy 
jsme otevřeli sobotní  ranní mší svatou. Po ní nás čekalo 
přiblížení života Panny Marie - Matky ticha, adorace před 
Nejsvětější svátostí a příležitost ke svátosti smíření. Ikona 
Panny Marie – Matky ticha, která si klade ukazováček na 
svá ústa, vyzývá zejména k tomu, abychom druhé nepo-
mlouvali, abychom každému projevovali citlivost a lásku. 
Kdy má člověk být v tichu? Když pociťujeme hněv, když 
bychom rádi mluvili o chybách druhých a měli bychom 
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být i  v  tichu, když lidé oponují a  odporují nám, což je 
nejnáročnější forma ticha. Jedna moudrá dívka řekla: 
„Pokud nás Panna Marie žádá, abychom byli tiše, je to 
proto, že nám její Syn chce něco říci.“ Pravá ikona Panny 
Marie - Matky ticha je umístěna v kapucínském klášteře 
v italském městě Penne a zhotovila ji řádová sestra z be-
nediktinského kláštera. Kopie této ikony byla v roce 2015 
darovaná papeži Františkovi, který si ji velmi oblíbil. Dal ji 
pověsit u vchodu do apoštolského paláce. A na její zda-
ní stranu dal zlatým písmem napsat: „Neubližuj nikomu 
svými ústy.“ Jen ticho vede člověka ke ztišení, k utišení 
rozjitřené mysli, jen v tichu se rodí pravdivá slova. A ticho 
živí modlitbu i  naši svatost, umožňuje nám poslouchat 
Boha a žít s Bohem. Na cestě k tichu nám pomůže právě 
Panna Maria - Matka ticha, proto bychom ji měli prosit, 
aby do našeho života vnesla ticho, protože hledat radost 
v  tichu je vzácný dar. I  my bychom se měli vynasnažit, 
abychom nezraňovali druhé ani sebe nevhodnými škodo-
libými pomluvami, kritikou a závistí. Aby naše řeč jen ne-
hodnotila druhé, ale abychom dýchali jako křesťané plí-
cemi lásky a porozumění. A tím příkladem je právě Panna 
Maria hovořící svým mlčením, svoji tichou přítomností, 
plná milosti a Ducha svatého. Podzimní září bylo pro naši 
farnost v Halenkově velmi bohaté. Na naši pouť Povýšení 
svatého Kříže pozvání přijala farnost z obce Rabča. Mši 
svatou celebroval jejich duchovní otec Mgr. P. Peter Ran-
dják SVD, který ve svém kázání přiblížil význam kříže a ži-
vot s ním, a to nejen v minulosti, ale i v dnešní přítomnos-
ti. Rabča  je velká rozvíjející se obec Horní Oravy, v níž 
žije 4 4446 obyvatel a  starousedlíci hovoří goralským 
nářečím. Své jméno si nese po starobylém názvu rostliny 
-  jeřabiny. Obec je známá i tím, že zde žijí velké  rodiny, 
které mají více než šest dětí. Protéká zde řeka Polhoranka 
a v blízkosti dominuje nejvyšší vrchol Horní Oravy Babí 
hora a Pilsko. Rabča má krásnou přírodu, která nabízí ne-
spočet sportovních možností. Historicky nejcennější je tu 
Římskokatolický  barokní kostel  Navštívení Panny Ma-
rie z roku 1771, v němž měl Mgr. P. Peter Randják v roce 
2003 svoji primiční mši svatou. Lidé zde svoji historii 
prezentují lidovou hudbou,  zpěvem a  hrou na harmo-
niky a  heligonky, které jsme sami po mši svaté v našem 
kostele mohli společně prožít s  jejich dětským sborem 
„Čučoriedky“, které doprovázely i nedělní požehnání po 
naší pouti. Další krásnou návštěvu jsme s halenkovskými 
farníky a  naším duchovním otcem Mgr. P. Jánem Ruši-
nem SVD, prožili v neděli 28. září při mši svaté ve farnosti 

v obci Gánovce, která leží v okrese Poprad v Prešovském 
kraji na severním Slovensku a je bránou Vysokých Tater. 
Obec je známá nálezem částí lebky neandrtálce, kterou 
můžeme vidět v Národním muzeu v Praze, a také historií 
koupelí s léčivými prameny a bývalou těžbou travertinu. 
Leží zde i Národní přírodní památka Gánovské traverti-
ny. Jsou zde i dva léčivé prameny, které jsme navštívili 
na malé procházce za obcí. Naše farnost tady přijela na 
pouť, která se vždy slaví v den svátku svatého Archanděla 
Michaela, kterému je v obci zasvěcen i místní kostel, jenž 
si nese jeho jméno. Tento raně gotický kostel byl založen 
v polovině 13. století.  Jsou zde vzácné fresky a boční 
oltář svatého Stanislava ze začátku 16. století z dílny Mi-
stra Pavla z Levoče, spišského řezbáře a sochaře z obdo-
bí pozdní gotiky.  A tvůrce nejvyššího dřevěného oltáře 
na světě, který se nachází v  levočském kostele svatého 
Jakuba. Tento kostel jsme navštívili s naší farností před 
několika málo lety, při návratu z Nitranské kalvárie, která 

farnost
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V obci Gánovce jsme  v  jejich malém kostelíku svatého 
Archanděla Michaela prožili společný čas nejen  při slav-
nostní mši svaté, při požehnání, ale i při vzpomínkách na 
setkání, které se uskutečnilo před rokem na pouti v naší 
farnosti. Člověk by měl poznávat jiné kraje, hloubku víry, 
dávnou historii, minulost, přítomnost  i  lidi v  ní.  A my 
jsme tím časem  mohli projít s  lidmi, kteří nám měli co 
říci, obohatili nás svými zkušenostmi, svými znalostmi 
a  především svoji nezlomnou vírou. A  Gánovce i  naše 
pouť na Slovensko nám přineslo jedno rčení, že  člověk 
se cítí doma všude tam, kde věřící, pohostinní a vstřícní 
lidé jsou nakloněni k tomu, abychom víru a velké dědictví 
našich otců nesli ve svých srdcích dál.

 Mgr. Jarmila Kopecká
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Ski klub Velké Karlovice (SKVK) funguje již 9 let ve skia-
reálu U Bambuchů ve Velkých  Karlovicích. Po celou dobu 
se snaží připravovat mladé lyžařské talenty z okolí a rozví-
jet v nich lásku k lyžování a sportu vůbec. Oddíl se zamě-
řuje nejen na sjezdové lyžování, ale v posledních letech 
i na skicross, ve kterém se letos podařilo Davidovi Po-
dešvovi (12let) získat zlato a bronz v závodech Českého 
poháru a  Nikola Štulerová (10let) skončila v  celkovém 
pořadí ČP na místě druhém. 

 
Tento rok se klub rozhodl 
zúčastnit rovněž závodů 
v  travním lyžování, které 
má v  České republice 
bohatou tradici. Začátek 
na travních lyžích roz-
hodně nebyl jednoduchý. 
V našem regionu se bohu-
žel nenachází sjezdovka, 
kde by nám bylo umožně-
no trénovat, a proto jsme 
hledali posečené louky 

a vozili děti autem kam to jen šlo. Viděli jsme u nich ne-
ustálé zlepšování, odhodlání a  touhu se tomuto sportu 
věnovat. Pomalu nám místní kopečky přestávaly stačit, 
a  tak jsme oslovili skiareál ve Štítné nad Vláří, kde nám 
vyšli vstříc a umožnili pravidelně trénovat, za což bychom 
jim velice rádi poděkovali. Jako nováčci travního lyžování 
jsme naskočili do Českého poháru v  kategorii „Talent.“  
První závod ve Velkém Meziříčí byl pro nás zatěžkávací 
zkouškou ale cennou zkušeností. Hned v dalších závodech 
ve Svinci u Nového Jičína, v Orlickém Záhoří a ve Štítné 
nad Vláří jsme již stáli na stupních vítězů. Ke konci září, 
20. a 21. 9. nás čekal poslední závod Českého poháru a zá-
roveň i mistrovství České republiky v travním lyžování prá-
vě ve Štítné, kde Nikola Štulerová získala zlatou medaili 

v Super-G, stříbrnou medaili v obřím slalomu a další stří-
brnou medaili ve slalomu, čímž se stala celkovou vítězkou 
Českého poháru kategorie “Talent“. Další naše závodni-
ce Vilma Valigurová (11let) skončila na MČR třikrát čtvr-
tá a  v  Českém poháru tak celkově obsadila třetí místo,  
a  kromě toho Lilien Mazzoni (10let) obsadila na 
MČR dvakrát třetí místo a  celkově se v  Českém po-
háru umístila na místě pátém. V  kategorii „Masters“ 
startoval za ski klub Velké Karlovice jeho trenér Petr 
Štuler, kterému se podařilo získat dvojnásobný ti-
tul MČR v  obřím slalomu a  v  Super-G, a  celkově tak 
v  Českém poháru travního lyžování obsadit třetí místo.  

Věříme, že se nám letos podaří zajistit fungování ně-
které ze sjezdovek v našem okolí, stejně jako rozšířit naši 
členskou základnu a také, že se nám bude podobně dařit 
i na závodech v zimní sezóně.

Ski klub V. Karlovice letos posbíral cenné kovy
v Českém poháru a na mistrovství ČR v travním lyžování
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Fotbalisté Halenkova přejí vše nej do roku 2026
Závěr roku není jen obdobím 

adventu, vánočních svátků či 
oslav Silvestra, ale i časem bilan-
cování. A  tak i  my v  posledním 
letošním vydání Halenkovského 
zpravodaje přinášíme malé ohléd-
nutí za první částí fotbalové sezo-
ny 2025/2026. TJ Tatran Halenkov 
v ní reprezentovaly 4 týmy napříč 
věkovými kategoriemi, od přípra-
vek až po áčko mužů. To se po 
hodně rozpačitém úvodu ročníku 
v 7. lize (I. B třída) nakonec doká-
zalo zvednout a  podzim nakonec 
uzavřelo v  horní polovině tabul-
ky.  U rezervy mužů to bylo hodně 
i  o  tom, v  jaké se dokázalo sejít 
sestavě. Čtvrté místo v B skupině 
9. ligy (III. okresní třídě) je ale dob-
ré umístění a na týmy před sebou 
příliš neztrácí. Mladší žáci získali 
v 11 utkáních podzimní části sezo-
ny okresního přeboru 6 bodů a je 
na předposlední příčce. U přípra-
vek jsou zápasy hlavně o nadšení 
a učení se fotbalových dovednos-
tí. My jsme moc rádi, že je mezi 
dětmi o fotbal zájem a chodí nám 
v hojném počtu. Výsledky nejsou 
důležité, samozřejmě každý raději 
vyhrává, než prohrává, ale i zvlá-
dání případných neúspěchů jim 
dává velkou dávku zkušeností. Se-
zona je momentálně ve fázi zim-
ní přestávky. Ještě před koncem 
roku si dáme tradiční Štěpánský 
fotbálek a hned v úvodu toho pří-
ští nás čeká jedna zásadní událost 

– volební valná hromada, na které 
budeme volit nového předsedu 
místo odstupujícího Radka Ond-
ryáše, členy výboru a kontrolních 
komisí. Její výsledky Vám sdělíme 
v příštím vydání zpravodaje. Ješ-
tě dříve je najdete spolu s dalšími 
aktualitami z dění u nás v oddílu 
na stránkách www.tatranhalen-
kov.cz nebo Faceboku TJ Tatran 
Halenkov. 

Podzimní výsledky 
Halenkova

Muži A (7. liga, skupina A): Horní 
Lideč – Halenkov 2:1 (branka Halen-
kova: Vojtášek), Halenkov – Hošťál-
ková 3:3 (Škrobák 2, Hubník), Poličná 
– Halenkov 4:1 (Škrobák), Halenkov 
– Brumov B  3:3 (Šulák, Januš, Škro-
bák), Val. Klobouky – Halenkov 2:1 
(Kašpar). Halenkov – Ústí 5:1 (Škrobák 
3, Jakeš 2), Val. Příkazy – Halenkov 
2:3 (Škrobák 2, Jakeš), Halenkov – 
Hutisko 1:1 (Šulák), Ratiboř – Halen-
kov 3:2 (Christ, Zádilský), Halenkov 
– Vlachovice 4:3 (Škrobák 2, Šulák, 
Januš), Bynina – Halenkov 2:3 (Januš 
2, Škrobák), Halenkov – Choryně 2:2 
(Škrobák, Kašpar), Halenkov – Bylnice 
1:2 (Škrobák).

Muži B  (9. liga): Janová – Halen-
kov B 1:1 (Měrka), Halenkov – Prlov/
Lužná 1:2 (Kučera), Halenkov B – Les-
kovec 6:0 (Měrka 2, Jakeš, Zádilský, 
Himmer, Orság) Val. Senice – Halen-
kov B 2:7 (Jakeš 3, Zádilský 2, Kuče-
ra, Brabenec), Halenkov B – Študlov/
Lidečko B 3:0 (kont.), Střelná – Halen-
kov B 5:0, Halenkov B – Lhota/Liptál 
B 1:2 (Trlica), Halenkov B – Huslenky 
3:0 (Krejčí 2, Měrka).   

V sestavě Halenkova se během podzimu několikrát objevil i náš slavný na-
vrátilec Roman Hubník. Foto Jiří Tkadlec

V pátek 26. prosince proběhne na umělce ve sportovním areálu tradiční 
Štěpánský fotbálek. Foto Jiří Tkadlec
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Mladší žáci (okresní přebor U13): 
Halenkov – Val. Polanka 1:12 (Pavli-
ca), Hovězí – Halenkov 12:0, Halen-
kov – Val. Příkazy 19:2 (Táborský 5, 
Pavlica 3, Novosad, Klíma a  Žárský, 
Machálek, Chovaneček, Hajda, Ho-
lec), Lidečko – Halenkov 6:2 (Klíma, 
Chovaneček), Ratiboř/Kateřinice 
– Halenkov 7:3 (Pavlica, Žárský, Tá-
borský), Halenkov – Vsetín C  2:15 
(Machálek, Kuboš), Vsetín B – Halen-
kov 9:0, Halenkov – Hovězí 0:7, Val. 
Polanka – Halenkov 14:0, Halenkov – 
Lidečko 0:5, 3. listopadu (17:00 hod.) 
Val. Příkazy – Halenkov 1:8 (Žárský 2, 
Chovaneček, Táborský, Klíma, Novo-
sad, Holec, Kouřil).

Starší přípravka (okresní přebor 
U11): Halenkov – Vsetín A 1:10 (Ma-
chálek), Halenkov – Hovězí 3:11 (Ma-
chálek 3), Huslenky – Halenkov 4:10 
(Kovařík a Zavadil 3, Holec 2, Barto-
zel, Machálek), Halenkov – Val. Polan-
ka 7:18. (Bartozel 3, Zavadil 2, Holec, 
Kovařík) Liptál/Všemina – Halenkov 
8:7 (Zavadil 4, Kovařík3), Halenkov – 
N. Hrozenkov/VKK 5:12 (Bartozel 2, 
Machálek, Zavadil, Kovařík), Vsetín 
B – Halenkov 11:7 (Zavadil 3, Bartozel, 
Machálek, Holec a  Kovařík), Vsetín 
A  – Halenkov 22:6 (Holec 3, Burdík, 
Zavadil, Kovařík), Hovězí – Halenkov 
18:3 (Vítek, Novosad, Holec), Halen-
kov – Huslenky 5:3 (Holec 2, Machá-
lek, Kovařík, Zavadil). 

Volební valná hromada 

Výkonný výbor TJ Tatran Halenkov 
zve všechny členy oddílu na volební 
valnou hromadu, která se uskuteční 
v  sobotu 10. ledna 2026 v  Lidovém 
domě Halenkov. Hlavním bodem 
a úkolem bude zvolit na další čtyřleté 
období nového předsedu, nové čle-
ny výkonného výboru i  novou kont-
rolní a revizní komisi. Aby bylo možné 
v předstihu nachystat kandidátní lis-
tiny, vyzýváme Vás, abyste případné 
návrhy na kandidáty pro tyto funkce 
zasílali na mailovou adresu toman@
drevotrust.cz. Termín pro zaslání 
návrhů se souhlasem navrhovaných 
kandidátů je do 28. prosince 2025. 
Valná hromada začíná ve 14 hodin, 
prezentace od 13:30 hodin.

Štěpánský fotbálek

Jako každý rok, srdečně zveme 
všechny členy a  příznivce klubu TJ 

Tatran Halenkov na tradiční Štěpán-
ský fotbálek, který si dáme v pátek 
26. prosince na umělce ve spor-
tovním areálu u  fotbalového hřiště. 
Začátek je v  10:00 hodin. Pivko na 
čepu i  něco dobrého na zub bude 
zajištěno. 

Dveře novým hráčům 
a hráčkám stále otevřeny 

TJ Tatran Halenkov aktuálně dispo-
nuje v soutěžích čtyřmi týmy, počína-
je mužským áčkem a konče nejmlad-
šími přípravkami. Upozorňujeme, že 
dveře napříč kategoriemi jsou stále 
otevřeny novým zájemcům. Kontakty 
na trenéry jednotlivých týmů najde-
te na stránkách www.tatranhalenkov.
cz. Budeme moc rádi i za ty, kteří by 

třeba chtěli pomoci s přípravou nej-
mladších fotbalistů jako asistenti tre-
nérů. 

Děkujeme, že nám fandíte

Přejeme Vám všem příjemné 
prožití Vánoc a hodně štěstí, zdraví 
a  spokojenosti do roku 2026. Po 
krátké zimní pauze se budeme těšit 
na shledanou u nás na fotbale. Ter-
míny jednotlivých utkání jarní části 
sezony najdete, stejně jako další 
informace z  dění uvnitř oddílu, na 
stránkách www.tatranhalenkov.cz 
nebo Facebooku TJ Tatran Halen-
kov. 

Za výbor TJ Tatran Halenkov 
Jiří Koňařík



46. strana

Místní hokejový klub HC Halenkov 
srdečně zve širokou veřejnost na tra-
diční vánoční bruslení, které proběh-
ne v pátek 26. prosince od 14:45 do 
15:45 v Kapka Resortu.

Ledová plocha bude rozdělena na 
dvě části — menší část bude vyhra-
zena pro hokejové dovádění s hokej-
kou, zatímco větší část bude sloužit 
široké veřejnosti. Akce je vhodná pro 

děti i dospělé všech věkových kate-
gorií ZDARMA

Nemáte vlastní brusle?
V Kapka Resortu je možné si brusle 

jednoduše zapůjčit.

Tým HC Halenkov se po polovině 
základní části drží na předních příč-
kách VHHL (Valašské hokejové hobby 
ligy). Přinášíme přehled dosavadních 
výsledků:

• Halenkov – LH Sports	 10:5
• Rožnov – Halenkov	 3:14
• Halenkov – Lhota	 9:7
• Hošťálková – Halenkov	 4:2
• Rejnoci – Halenkov	 1:7

• Kapkáč – Halenkov	 1:9
• Vegas – Halenkov	 7:3
• LH Sports – Halenkov	 4:6

HC Halenkov zve na tradiční vánoční bruslení na Štěpána

HC Halenkov v polovině sezóny: výsledkový servis

sp
or

t

SK Edie team Vsetín 
děkuje 

Obci Halenkov 
za poskytnutí 

dotace, 
která byla využita 

na soustředení 
v Harrachově.
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V sobotu 23. srpna 2025 se pětice 
našich členů vydala v  dopoledních 
hodinách na tradiční pěší přechod 
z Trojáku na Svatý Hostýn. Cesta po 
hřebeni Hostýnských vrchů měřila 
přibližně osm kilometrů a  nabízela 
krásné výhledy i příjemnou atmosfé-
ru společného putování.

Na Hostýně se v  tento víkend ko-
nala každoroční orelská pouť, jejíž 
součástí byl také tradiční běh k Boží-
mu hrobu. Na start se postavili i dva 
zástupci naší orelské jednoty Halen-
kov–Huslenky. Výborného výsledku 
dosáhla Natálie Maňáková, která si 
v  náročných deštivých podmínkách 
vybojovala krásné 3. místo.

Po sportovní části následovala mše 
svatá v bazilice, která poskytla účast-
níkům chvíle společného ztišení a du-
chovní obnovy.

Nedělní program završila hlavní 
poutní mše svatá, sloužená venku 
v  přístřešku před bazilikou. Díky pří-
mému přenosu televize TV NOE mohli 
tuto slavnost sledovat i  lidé, kteří se 
na Hostýn osobně vydat nemohli.

Celý víkend se nesl ve znamení 
pospolitosti, víry a radosti z pohybu. 

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili 
a reprezentovali naši jednotu a záro-
veň budeme rádi, když se k nám příští 
rok přidá ještě více poutníků. Společ-
ná cesta, atmosféra pouti i radost ze 
setkání za to opravdu stojí!

 

Beskydská sedmička očima Natálie Maňákové

sportOrelská pouť na Svatý Hostýn 
– společná výprava i sportovní úspěch

Orel Halenkov–Huslenky
Čas: 19:13:08

Letošní ročník legendární Beskyd-
ské sedmičky opět prověřil nejen fy-
zickou kondici, ale i vůli a odhodlání 
všech účastníků. Mezi nimi stála i Na-
tálie Maňáková, která se na trať dlou-
hou téměř 95 kilometrů s převýšením 
přes 5 400 metrů vydala za tým Orel 
Halenkov–Huslenky.

Start závodu doprovázel déšť, kte-
rý hned od začátku ztěžoval pod-
mínky – kluzké kameny, bláto a těžký 
terén zkoušely trpělivost i  morálku 
závodníků. S přicházejícím ránem se 
však počasí začalo zlepšovat a slunce 
nad Beskydami přineslo novou ener-
gii a chuť pokračovat dál.

Po hodinách náročného stoupání 
i seběhů, kdy se střídala únava s eu-

forií, dorazila Natálie do cíle ve Fren-
štátě pod Radhoštěm s  výborným 
časem 19 hodin, 13 minut a 8 sekund. 
Tento výkon je důkazem pevné vůle, 
systematické přípravy a skutečné lás-
ky k horám.

„B7 je hlavně o hlavě. Když si myslí-
te, že už nemůžete, Beskydy vám uká-
žou, že pořád ještě můžete,“ shrnuje 
své dojmy Natálie s úsměvem.
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